[l Przettumaczone: angielski - polski - www.onlinedoctranslator.com

Y1) INSTRUKCJA OBSEUGI
" A M I n MODEL #CPG4000DHY-DF-UK 3500W
PODWOJNY PALIWO OTWARTA RAMA

GLOBAL POWER EQUIPMENT

GENERATOR INWERTEROWY

IIl D ZAREJESTRUJ SWOJ PRODUKT ONLINE

"TDPEN FRAME \NVERTER

WYE”

TAKE IT
OUTSIDE"

TAKEYOURGENERATOROUTSIDE.COM

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE.Niniejsza instrukcja zawiera wazne srodki ostroznosci, ktére nalezy przeczytac i zrozumie¢ przed rozpoczeciem uzytkowania produktu. Nieprzestrzeganie ich moze
spowodowac¢ powazne obrazenia. Niniejsza instrukcja powinna pozostac przy produkcie.

Dane techniczne, opisy i ilustracje zawarte w niniejszym podreczniku sg tak doktadne, jak byty znane w momencie publikacji, jednak mogg ulec zmianie bez powiadomienia.

Wyprodukowano w Chinach - REV 20210709


https://www.onlinedoctranslator.com/pl/?utm_source=onlinedoctranslator&utm_medium=pdf&utm_campaign=attribution

SPIS TRESCI

Wstep
Definicje bezpieczenstwa

Wazne instrukcje bezpieczehstwa
Bezpieczenstwo paliwa
Etykiety bezpieczenistwa i tabliczki znamionowej
symboli bezpieczenstwa
operacyjne

startu 10

Sterowanie i funkcje
Generator
sterowania
zestawie

Narzedzi

Montaz
Rozpakowywanie
14 Zainstaluj zestaw kot
Podtgcz akumulator
Dodaj olej silnikowy
15 Dodaj paliwo: Benzyna
15 Dodaj paliwo: propan (LPG)

Uziemienie

Dziatanie
Lokalizacja generatora
Ochrona przeciwprzepieciowa
18 Przetacznik wyboru paliwa
Uruchamianie silnika: Benzyna
Uruchamianie silnika: propan (LPG)
obcigzen elektrycznych

generatora

7
8 Symbole

9 symboli etykiet szybkiego

11

11 Panel
12 czedciw
13 Potrzebnych

13

14

14

14

18
18
20 Podtaczanie
22 Nie przecigzaj

22 Tryb Eco (ekonomiczny)

23 Gniazdo samochodowe 12V DC

23 Praca réwnolegta

23 Zatrzymywanie silnika

24 Przenoszenie generatora

24

SPIS TRESCI

Konserwacja 24
Czyszczenie generatora 25
Wymiana oleju silnikowego 25
Czyszczenie i regulacja Swiecy zaptonowej 25
Czyszczenie filtra powietrza 25
Czyszczenie odrzutnika iskier 26
Regulacja regulatora 26
Harmonogram konserwacji 26

Sktadowanie 27
Przechowywanie krétkoterminowe (do 30 dni) 27
Przechowywanie $rednioterminowe (30 dni - 1 rok) 27
Przechowywanie dtugoterminowe (ponad 1 rok) 27
Usuwanie z pamieci masowe;j 28

Specyfikacje 29
Specyfikacje generatora 29
Specyfikacje silnika 29
Specyfikacje oleju 29
Specyfikacje paliwa 29
Specyfikacje temperaturowe Schemat
29 czesci Lista czesci
30 31 Schemat
czesci silnika 33 Lista czesci
silnika 34 Schemat
okablowania 36

Rozwigzywanie problemow 37



WSTEP

Gratulujemy zakupu produktu Champion Power Equipment (CPE). CPE
projektuje, buduje i wspiera wszystkie nasze produkty zgodnie ze Scistymi
specyfikacjami i wytycznymi. Przy odpowiedniej wiedzy o produkcie,
bezpiecznym uzytkowaniu i regularnej konserwacji produkt ten powinien

zapewnic lata satysfakcjonujacej obstugi.

DotozyliSmy wszelkich staran, aby zapewni¢ doktadnos$¢ i kompletnos¢
informacji zawartych w tym podreczniku w momencie publikacji. Zastrzegamy
sobie prawo do zmiany, modyfikacji i/lub udoskonalenia produktu i tego

dokumentu w dowolnym momencie i bez wcze$niejszego powiadomienia.

CPE wysoko ceni sposéb, w jaki nasze produkty sg projektowane,
produkowane, obstugiwane i serwisowane, a takze zapewnianie

bezpieczenstwa operatorowi i osobom w poblizu generatora. Dlatego

WAZNE jest doktadne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg obstugi produktu i

innymi materiatami dotyczgcymi produktu oraz petna Swiadomos¢ i
znajomos$¢ montazu, obstugi, zagrozen i konserwacji produktu przed
uzyciem. Zapoznaj sie w petni z wtasciwymi procedurami bezpieczenstwa i
obstugi przed kazdym uzyciem i upewnij sie, ze inni, ktérzy planuja
obstugiwac¢ produkt, réwniez w petni sie z nimi zapoznali. Zawsze zachowaj
zdrowy rozsgdek i zachowaj ostrozno$¢ podczas obstugi produktu, aby mie¢

pewnos¢, ze nie dojdzie do wypadku, uszkodzenia mienia lub obrazen.

Chcemy, abys nadal uzywat i byt zadowolony ze swojego produktu CPE przez

wiele lat.

Kontaktujac sie z CPE w sprawie czesci i/lub serwisu, bedziesz musiat podac
kompletny model i numer seryjny swojego produktu. Przepisz informacje

znajdujace sie na etykiecie znamionowej swojego produktu do ponizszej

o
Q

o
[

ZESPOL WSPARCIA TECHNICZNEGO CPE

NUMER MODELU

CPG4000DHY-DF-Wielka Brytania

NUMER SERYJNY

DATA ZAKUPU

MIEJSCE ZAKUPU

WSTEP

DEFINICJE BEZPIECZENSTWA

Celem symboli bezpieczenstwa jest zwrécenie uwagi na mozliwe
zagrozenia. Symbole bezpieczenstwa i ich wyjasnienia zastugujg na
Twojg szczegdlng uwage i zrozumienie. Same ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa nie eliminujg zadnego zagrozenia. Instrukcje lub
ostrzezenia, ktére podaja, nie zastepuja whasciwych srodkéw

zapobiegawczych przed wypadkami.

'NIEBEZPIECZENSTWO

NIEBEZPIECZENSTWO oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra, jesli sie jej nie

uniknie, spowoduje $mier¢ lub powazne obrazenia.

OSTRZEZENIE

OSTRZEZENIE oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra, jesli sie jej nie

uniknie, moze spowodowac $mier¢ lub powazne obrazenia.

OSTROZNOSC

UWAGA oznacza niebezpieczna sytuacje, ktéra, jesli sie jej nie uniknie, moze

spowodowac niewielkie lub umiarkowane obrazenia.

-OGEOSZENIE

UWAGA oznacza informacje uwazane za wazne, ale nie zwigzane z

zagrozeniem (np. komunikaty dotyczgce uszkodzenia mienia).



WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Obracajace sie czesci moga zaplatac dionie, stopy, wtosy, ubrania i/lub
Spaliny generatora zawierajg tlenek wegla, bezbarwny, bezwonny, trujgcy

akcesoria. Moze to skutkowa¢ amputacjg urazowg lub powaznym
gaz. Wdychanie tlenku wegla powoduje nudnosci, zawroty gtowy, omdlenia

skaleczeniem.
lub $mier¢. Jesli zaczniesz odczuwac zawroty gtowy lub ostabienie,

natychmiast wyjdz na Swieze powietrze. Trzymaij rece i stopy z dala od obracajacych sie czesci.

OBSEUGA GENERATORANA POWIETRZU TYLKO W DOBRZE Zwiaz dtugie wiosy i zdejmij bizuterie.

WENTYLOWANYM MIEJSCU I SKIEROWAC WYDECH NA ZEWNATRZ. NIE nos$ luznych ubran, zwisajgcych sznurkéw ani przedmiotéw,
NIE UZYWA) generatora wewnatrz budynkéw, w tym w garazach, ktére moga zostac zaplatane.

piwnicach, przestrzeniach podpodtogowych i szopach, obudowach

lub przedziatach, w tym w przedziale generatora pojazdu :
NIEBEZPIECZENSTWO
rekreacyjnego.

Generator wytwarza wysokie napigcie.
NIE WOLNO dopuszczac¢ do przedostawania sie spalin do pomieszczer zamknigtych przez wy pi&

GliTe), G, @neR WeEmS EEe b fire GRTe NIE dotykaj odstonietych przewodéw ani gniazdek.

NIE uzywaj zuzytych, uszkodzonych lub postrzepionych przewodéw elektrycznych. Do
BIaWISieiiEga gas oo nara ey al iyidSetie preswodan Sley cenye Champla .

Korzystanie z generatora w pomieszczeniuMOZE CIE ZABIC W KILKA MINUT. NIE UZYWA] generatora w deszczowg pogode.

Spaliny generatora zawierajg tlenek wegla. To trucizna, ktérej nie wida¢ ani NIE WOLNO pozwala¢ dzieciom i osobom niewykwalifikowanym na obstuge

nie czuc. lub serwisowanie generatora.

NIGDYstosowacd wewnatrz domu lub garazu,CHOC'BYd rzwi i W pomieszczeniach wilgotnych oraz miejscach, w ktérych znajduja sie materiaty

okna sg otwarte. przewodzace, np. metalowe pokrycia, nalezy stosowac wytgcznik réznicowopradowy (GFCI).
TYLKOuzywacPOZAi z dala od okien, drzwi i otworéw Podtaczenie do domowej instalacji elektrycznej wymaga zamontowania
wentylacyjnych. przetacznika transferowego 30 A przez licencjonowanego elektryka i

zatwierdzonego przez lokalny organ posiadajacy jurysdykcje. Podtaczenie
musi izolowa¢ generator od zasilania sieciowego i musi by¢ zgodne ze

wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i kodeksami elektrycznymi.

Nie nalezy uzywac generatora do celéw medycznych ani do podtrzymywania funkji zyciowych.

Zainstaluj czujniki tlenku wegla zasilane bateriami lub czujniki
tlenku wegla podtaczane do gniazdka z baterig zapasowa, zgodnie W razie wypadku nalezy natychmiast zadzwonic¢ pod numer 911.

2l prodluesis, NIGDY nie uzywaj tego produktu do zasilania urzadzen
podtrzymujacych zycie.

NIGDY nie uzywaj tego produktu do zasilania urzadzen lub sprzetu

medycznego.
Mimo ze generator jest wyposazony w odpylacz, nalezy zachowac odlegtosc¢ co
najmniej 5 stép (1,5 m) od suchej roslinnosci, aby zapobiec powstawaniu Jesli Ty lub ktokolwiek w Twoim gospodarstwie domowym potrzebuje urzadzen
pozaréw. elektrycznych, natychmiast powiadom swojego dostawce energii elektrycznej.

Jesli przerwa w dostawie pragdu mogtaby spowodowac u Ciebie lub kogokolwiek z
domownikéw nagty przypadek medyczny, natychmiast powiadom swojego

dostawce energii elektrycznej.



WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Iskra z odfgczonego przewodu $wiecy zaptonowej moze spowodowac pozar lub
porazenie prgdem.
Podczas serwisowania generatora:

Odtacz przewdd Swiecy zaptonowej i umies¢ go w miejscu, w ktérym nie bedzie mégt zetkngé

sie ze $wiecq ani zadnym innym metalowym przedmiotem.
NIE sprawdzaj iskry przy wyjetej $wiecy zaptonowej. Uzywaj wytacznie

zatwierdzonych testeréw Swiec zaptonowych.

Pracujace silniki wytwarzajg ciepto. Kontakt moze spowodowaé powazne
oparzenia. Materiaty palne moga zapali¢ sie w kontakcie.

NIE dotykaj gorgcych powierzchni. Unikaj kontaktu z

goracymi gazami spalinowymi. Przed dotknieciem

pozwdl sprzetowi ostygnac.

Aby zapewni¢ odpowiednie chtodzenie, nalezy zachowac co najmniej 3 stopy (91,4 cm)

odstepu ze wszystkich stron.

Zachowaj odlegto$¢ co najmniej 5 stép (1,5 m) od materiatéw

fatwopalnych.

Szybkie cofniecie linki odrzutowej pociggnie reke i ramie w kierunku
silnika szybciej, niz bedziesz w stanie je pusci¢. Niezamierzone
uruchomienie moze skutkowac zaplataniem, amputacjg lub
skaleczeniem. Moga wystgpic¢ ztamania kosci, ztamania, siniaki lub

skrecenia.
Uruchamiajgc silnik, pociggnij linke rozrusznika powoli, az poczujesz
opdr, a nastepnie pociagnij szybko, aby unikng¢ odrzutu.

NIE uruchamiaj ani nie zatrzymuj silnika, gdy urzgdzenia

elektryczne sg podtaczone i wigczone.

(OSTROZNOSC

Przekroczenie dopuszczalnej wydajnosci generatora moze spowodowac uszkodzenie

generatora i/lub podtaczonych do niego urzadzen elektrycznych.
NIE przecigzaj generatora.

NIE ingeruj w regulowang predkos¢. NIE

modyfikuj generatora w zaden sposéb.

LOSTROZNOSC

Przed podtgczeniem obcigzen elektrycznych nalezy uruchomi¢ generator i

odczekad, az silnik sie ustabilizuje.

Podtgcz urzadzenia elektryczne w pozycji wytaczonej, a nastepnie wigcz je

ponownie, aby rozpocza¢ prace.

Przed zatrzymaniem generatora wytacz urzadzenia elektryczne i odtacz je

od zasilania.

LOSTROZNOSC

Niewtasciwe obchodzenie sie z generatorem lub jego uzytkowanie moze spowodowac jego uszkodzenie,

skrécenie jego zywotnosci lub uniewaznienie gwarancji.

Uzywaj generatora wytgcznie zgodnie z przeznaczeniem. Uzywaj
go wytgcznie na réwnych powierzchniach.

NIE wystawiaj generatora na dziatanie nadmiernej wilgoci, kurzu lub

brudu.
NIE DOPUSZCZA), aby jakikolwiek materiat blokowat otwory chtodzace.

Jezeli podtgczone urzadzenia przegrzewaja sie, wytacz je i
odtacz od generatora.

NIE uzywaj generatora, jesli:

— Utrata mocy wyjsciowej

Sprzet iskrzy, dymi lub emituje ptomienie

Sprzet nadmiernie wibruje



Bezpieczenstwo paliwa

‘NIEBEZPIECZENSTWO

BENZYNA, OPARY BENZYNY I PROPAN (LPG) SA
WYSOKO tATWOPALNE T WYBUCHOWE.

Pozar lub wybuch mogg spowodowac powazne oparzenia lub $mier¢.

Benzyna i opary benzyny:

Benzyna jest tatwopalna i wybuchowa.
=  Benzyna moze spowodowac pozar lub wybuch, jezeli ulegnie zaptonowi.
— Benzyna jest paliwem ciektym, ale jej opary moga sie zapali¢.

— Benzyna podraznia skére, dlatego w przypadku rozlania jej na

skére lub ubranie nalezy natychmiast jg zetrzec.

— Benzyna ma charakterystyczny zapach, ktéry pomoze szybko wykry¢

potencjalne wycieki.

— W przypadku pozaru gazu ziemnego ptomienie nie powinny by¢ gaszone,
chyba ze w ten sposéb mozna zamkna¢ zawér doptywu paliwa.
Dzieje sie tak, poniewaz jesli pozar zostanie ugaszony, a doptyw paliwa

nie zostanie zamknigty, moze powstac¢ zagrozenie wybuchem.

—  Benzyna rozszerza sie lub kurczy w zaleznosci od temperatury otoczenia. Nigdy nie
napetniaj zbiornika benzyny do petna, poniewaz benzyna potrzebuje miejsca, aby sie
rozszerzy¢, jesli temperatura wzrosnie.

Gaz plynny:

—  LPG jest gazem wysoce tatwopalnym i wybuchowym.

—  LPG znajduje sie pod ci$nieniem i w razie zaptonu moze spowodowac pozar lub

wybuch.

—  LPGjest ciezszy od powietrza i moze osadzac si¢ w niskich miejscach podczas

rozpraszania.

— Do gazu LPG dodano charakterystyczny zapach, ktéry utatwia szybkie wykrywanie potencjalnych
wyciekow.

— W przypadku pozaru gazu ropopochodnego ptomienie nie powinny by¢
gaszone, dopéki zawér doptywu paliwa nie zostanie wytgczony. Dzieje sie tak,
poniewaz jesli ogien zostanie ugaszony, a doptyw paliwa nie zostanie

wytgczony, moze powstac zagrozenie wybuchem.

= Przy wymianie butli z gazem LPG nalezy upewnic sie, ze zawdr butli jest

tego samego typu.
— Butle zgazem LPG nalezy zawsze trzymac w pozycji pionowe;j.

— LPG moze poparzy¢ skore, jesli sie z nig zetknie. Trzymaj caty LPG
z dala od skoéry przez caly czas.

WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Podczas dodawania lub usuwania benzyny:
NIE zapalaj i nie pal papieroséw.

Wytgcz generator i pozwdl mu ostygngé przez co najmniej dwie minuty
przed zdjeciem korka wlewu paliwa. Powoli poluzuj korek, aby uwolni¢

cisnienie w zbiorniku.
Benzyne nalezy uzupetniac i spuszczac wytgcznie na zewnatrz, w miejscu o dobrej wentylacji.

NIE pompuj benzyny bezposrednio do generatora na stacji
benzynowej. Uzyj zatwierdzonego pojemnika, aby przela¢ paliwo do

generatora.
NIE przepetniaj zbiornika benzyny.

Zawsze trzymaj benzyne z dala od iskier, otwartego ognia, ptomieni,

ciepta i innych zZrédet zaptonu.
Podczas uruchamiania generatora:
NIE prébuj uruchamia¢ uszkodzonego generatora.

Upewnij sig, ze korek wlewu paliwa, filtr powietrza, $wieca zaptonowa, przewody

paliwowe i uktad wydechowy sg prawidtowo zatozone.

Przed préba uruchomienia silnika nalezy odczeka¢, az rozlana benzyna catkowicie

wyparuje.

Upewnij sie, ze generator stoi stabilnie na rownym podtozu.
Podczas obstugi generatora:

NIE przesuwaj ani nie przechylaj generatora podczas pracy. NIE

przechylaj generatora ani nie dopuszczaj do rozlania paliwa lub

oleju. Podczas transportu lub serwisowania generatora:

Upewnij sie, ze zawor paliwa jest w pozycji WYLACZONY i zbiornik
benzyny jest pusty.

W przypadku modeli przystosowanych do zasilania LPG nalezy upewnic sie, ze butla z gazem

LPG jest odtgczona i przechowywana w bezpiecznym miejscu z dala od generatora.

Odtacz przewdd Swiecy zaptonowe;j.

Podczas przechowywania generatora:

Przechowywac z dala od iskier, otwartego ognia, ptomieni kontrolnych, ciepta i

innych Zrédet zaptonu.

Nie przechowuj generatora, butli z benzyng lub gazem LPG w poblizu piecéw,
podgrzewaczy wody ani zadnych innych urzadzen wytwarzajgcych ciepto lub

wyposazonych w automatyczny zapton.

Nigdy nie uzywaj pojemnika na benzyne, zbiornika na benzyne, weza przytaczeniowego LPG, butli
LPG ani zadnego innego elementu paliwowego, ktéry jest uszkodzony, przeciety, rozdarty lub

uszkodzony.



WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Etykiety bezpieczenstwa i tabliczki znamionowej
Etykiety te ostrzegaja przed potencjalnymi zagrozeniami, ktére moga spowodowac powazne obrazenia. Przeczytaj je uwaznie.

Jedli etykieta odklei sie lub stanie sie trudna do odczytania, skontaktuj sie z Dziatem Wsparcia Technicznego w celu ewentualnej wymiany.

Szczyt

Z powrotem Strona

ETYKIETA OPIS

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

0ZE CIE ZABIC W KILKA MINUT Spaliny z generatora zawieraja wegiel

w
tlenek. To trucizna, ktérej nie widac ani nie czuc.

Symbole bezpieczenstwa/

NIGDYstosowa¢ wewnatrz domu, budynku

TYLKOuzywaéPOZA
iz dala od okien,

gospodarczego, s20p, garaty, pojazdéw lub
praestrzeni zamknistych, CHOCBYjesl drzwi ] drzwi i
foknasqctwarte | dobrzeveriylowane EH—

Niebezpieczeristwo CO

10208v1L4

Symbole bezpieczenstwa/

Niebezpieczeristwo CO

Paliwo

Gorgca powierzchnia

CHAMPION POWER EQUIPMENT, INC. [0 | frncrerre | soerg
Z::IAEEE‘SPRINGS, CA 90670 UK g 3600 KLASA JAKOSCI X
e oy CA: [ P | F— e
m | MODEL Bryania 1.0 KLASA 1ZOLACJL F Tabliczka znamionowa
NR SERYJNY XXOXXXXXXXXX o 240V
DATA PRODUKCJI XXX e —— 14,6A Maksymalna moc 640w 525 min
Ogréd IP 1P23M Klasa wydajnosci G2 WATOW PROPANU 315kW




WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Symbole bezpieczenstwa

Niektére z ponizszych symboli mogg by¢ uzywane na tym produkcie. Prosimy o zapoznanie sie z nimi i zrozumienie ich znaczenia. Prawidtowa interpretacja tych

symboli pozwoli na bezpieczniejsze korzystanie z produktu.

OZNACZAJACY

Przeczytaj instrukcje obstugi.Aby ograniczy¢ ryzyko obrazen, uzytkownik musi przeczytac i zrozumiec¢ instrukcje obstugi

przed uzyciem produktu.

Luz.Trzymaj wszystkie przedmioty w odlegtosci co najmniej 5 stép (1,5 m) od generatora. Ciepto z ttumika i spalin moze

zapali¢ przedmioty tatwopalne.

Grunt.Przed rozpoczeciem uzytkowania skonsultuj sie z lokalnym elektrykiem, aby ustali¢ wymagania dotyczgce uziemienia.

Porazenie pragdem.Niestosowanie sie do zasad bezpiecznego uzytkowania w suchych warunkach moze skutkowac porazeniem
pradem. Nieprawidtowe podtgczenie do budynku moze spowodowac cofniecie sie pradu do linii uzytecznosci publicznej, co stwarza

zagrozenie porazenia pragdem. Podczas podtgczania do budynku nalezy uzywac przetgcznika transferowego.

Pozar/Wybuch.Paliwo i jego opary sg niezwykle tatwopalne i wybuchowe. Pozar lub wybuch moga spowodowac powazne

oparzenia lub $mier¢. Trzymaj generator co najmniej 5 stép (1,5 m) od wszystkich obiektéw, aby zapobiec spaleniu.

Gorgca powierzchnia.Aby zminimalizowac ryzyko obrazen lub uszkodzen, nalezy unika¢ kontaktu z gorgcymi powierzchniami.

Ostrzezenie o otwartym ogniu.Paliwo i jego opary sg niezwykle tatwopalne i wybuchowe. Trzymaj paliwo z dala od

dymu, otwartego ognia, iskier, Swiatet kontrolnych, ciepta i innych Zrédet zaptonu.

Alert o mokrych warunkach.Nie wystawia¢ na dziatanie deszczu i nie uzywac¢ w miejscach wilgotnych.




WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Symbole operacyjne

Niektére z ponizszych symboli mogg by¢ uzywane na tym produkcie. Prosimy o zapoznanie sie z nimi i zrozumienie ich znaczenia. Prawidtowa interpretacja tych

symboli pozwoli na bezpieczniejsze korzystanie z produktu.

SYMBOL OZNACZAJACY OZNACZAJACY
Start ﬂ Przycisk trybu ekonomicznego

EKOLOGICZNY

Niski poziom oleju

NA

@
é

@ Terminal uziemiajacy

STOP lub WYtACZ

12V prad staty

Zawor benzynowy wigczony

©owm &
v

Zawor propanowy wigczony

E E "@" Potaczenie(a) réwnolegte

Reset wytacznika obwodu: Naci$nij
Gatka ssania

\ Dusi¢.Przesun dzwignie ssania do pozycji
~CHOKE".

I * I - Uruchomi¢.Przesun gatke ssania do pozycji

+~RUN".

&
>

Przycisk resetowania przecigzenia

Neutralny, ptywajacy.Obwod neutralnyNIE
JESTpotaczony elektrycznie z rama/

i | ©

uziemieniem generatora.




WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Symbole etykiet szybkiego startu

Niektére z ponizszych symboli mogg by¢ uzywane na tym produkcie. Prosimy o zapoznanie sie z nimi i zrozumienie ich znaczenia. Prawidtowa interpretacja tych

symboli pozwoli na bezpieczniejsze korzystanie z produktu.

Uruchamianie silnika Zatrzymanie silnika

1. Wytacz i odigcz wszystkie podtaczone obcigzenia elektryczne.
NIEBEZPIECZENSTWO
2. Nacisnij przetacznik silnika na pozycje ,WYLACZONY"pozycja.
Przenie$ generator na zewnatrz, z dala od okien, drzwi i

3.Wytacz paliwo.
pokryw otworéw wentylacyjnych.

Ustaw przetgcznik paliwa w pozycji poziome;.

1.Sprawdz poziom oleju. Zalecany Aby dowiedzie¢ sie wiecej o uzupetnianiu paliwa i uruchamianiu silnika za
olej to 10W-30. pomoca LPG, zobaczDodaj paliwo: propan (LPGMW Montazsekcja i

2.Dodaj paliwo. Uruchamianie silnika: propan (LPGM Dziataniesekcja.

Dodajac benzyne, nalezy uzy¢ paliwa o minimalnej liczbie oktanowej 87 i W przypadku rozrusznika elektrycznego patrz ,Uruchamianie silnika,sekcja w

zawartosci etanolu wynoszacej 10% lub mniej objetosciowo. Dziataniesekcja.

3.Selektor paliwa.
Ustaw przetgcznik paliwa w pozycji pionowej, abybenzyna

dziatanie.
4. Naci$nij przetacznik silnika na pozycje ,NA"pozycja.
5. Przesun gatke ssania do pozycji ,DUSIC"pozycja.
6. Pociggnij za linke rozrusznika.
7. Przesun gatke ssania do pozycji ,URUCHOMIC"pozycja.

8. Podtgcz wybrane urzadzenie.

10



STEROWANIE I FUNKCJE

STEROWANIE I FUNKCJE

Przeczytaj te instrukcje obstugi przed uruchomieniem generatora. Zapoznaj sie z lokalizacjg i funkcjg elementdéw sterujgcych i funkcji. Zachowaj te

instrukcje do wykorzystania w przysztosci.

Generator
7
2
3
6
5
9
[ S
= S
o SR
=
o
~
8
1.Korek wlewu paliwa -Wyjmij, aby dola¢ paliwa. 6.Panel sterowania -Zobacz sekcje ,Panel sterowania”.
2.Zbiornik benzyny -2,9 galona (11 |) 7.Uchwyt(y) do przenoszenia -Stuzy do podnoszenia i przenoszenia urzadzenia.
3.Filtr powietrza -Chroni silnik poprzez filtrowanie kurzu i zanieczyszczen z 8.Nigdy nie przebijaj két -8 cali (20,3 cm)

owietrza dolotowego.
P 9 9.Bateria -Zapewnia zasilanie uktadu rozruchowego pradem statym o napieciu 12 V.
4.Rozrusznik reczny -Stuzy do recznego uruchomienia silnika.

5.Korek wlewu oleju/bagnet -Stuzy do sprawdzania i uzupetniania poziomu oleju.

11



STEROWANIE I FUNKCJE

Panel sterowania

1.Dusi¢ -Stuzy do uruchamiania zimnego silnika. GNIAZDA

2.Przetgcznik wyboru paliwa -Stuzy do wybierania i wigczania Zzrédta 12V DC, 8 A (samochodowy)

aliwa - benzyny lub propanu (LPG).

P yny prop ( ) A Z Moze by¢ stosowany do dostarczania energii elektrycznej do zasilania
3.Wlot LPG -Stuzy do podtagczania Zzrédta paliwa LPG do generatora. obcigzen elektrycznych o napieciu 12 V pradu statego i natezeniu 8 A.
4.Przetacznik silnika -Stuzy do przetaczania w tryb START lub STOP 240V pradu zmiennego, 13 A

generatora. Podczas pracy na propanie ten prze}acznik NIE B Moze by¢ stosowany do zasilania odbiornikéw elektrycznych o

zatrzyma silnika. napieciu 240 V pragdu zmiennego, natezeniu 13 A, jednofazowych,

czestotliwosci 50 Hz.

5.Przycisk trybu ekonomicznego -Wtacza/wytgcza automatyczng kontrole biegu

. 240V pradu zmiennego, 16 A
jatowego.

Moze by¢ stosowany do zasilania odbiornikéw elektrycznych o

6.Kontrolka ostrzegawcza oleju -Po witgczeniu silnik wytgczy sie i nie C o ) - .
napieciu 240 V pragdu zmiennego, natezeniu 16 A, jednofazowych,

bedzie dziatat. Sprawdz poziom oleju. o
czestotliwosci 50 Hz.

7.Przycisk resetowania przecigzenia AC -Stuzy do ponownego

zasilania gniazdek po przecigzeniu.

8.Gniazda réwnolegte -Stosowany do pracy réwnolegtej (zestaw do pracy réwnolegtej

sprzedawany oddzielnie).

9.Terminal naziemny -Skonsultuj sie z elektrykiem w celu poznania lokalnych przepiséw dotyczgcych

uziemienia.

10.Wytaczniki automatyczne (z resetem przyciskowym) -Chroni generator przed

przecigzeniami elektrycznymi.

12



Czesci w zestawie
Akcesoria

Lejek do oleju

adapter USB

tadowania akumulatora

Swiec zaptonowych

inteligentna tadowarka

waz LPG z regulatorem

montazowe

Kota
8 cali (20,3 cm) Koto nigdy nieptaskie (A)
piasty kota (B)
dociskowy (C)
klipsy R (D)

antywibracyjne silnika
Noga podporowa z uchwytami wibracyjnymi (E)
kotnierzowa (M8x16) (F)
uchwyty
Uchwyt (G)
kotnierzowa M8x45 (H)

zabezpieczajgce kotnierzowe M8 (I)

Potrzebne narzedzia
—  Zestaw kluczy/nasadek (metryczny)

Szczypce

1
1 Kable do
1 gniazdo

1

1 Czesci

2 Kotpak
2 Watek
2 duze

2 mocowania

1 $ruba

2 sktadane

1 $ruba

2 nakretki

13

STEROWANIE I FUNKCJE




MONTAZ

Twdj generator wymaga pewnego montazu. Ta jednostka jest wysytana z naszej
fabryki bez oleju. Przed uzyciem musi by¢ prawidtowo serwisowana paliwem i

olejem.

. Prosze przygotowaé numer seryjny i numer modelu.

Rozpakowywanie
1. Ustaw karton transportowy na twardej, ptaskiej powierzchni.
2. Wyjmij z kartonu wszystkie przedmioty oprécz generatora.

3. Uzywajgc uchwytéw transportowych urzadzenia, ostroznie wyjmij

generator z pudetka (zaleca sig, aby podnosity go dwie osoby).

Zainstaluj zestaw kot

OSTROZNOSC

Zestaw kot nie jest przeznaczony do uzytku na drogach publicznych.

Zamontuj kota

1. Przed dolaniem paliwa i oleju nalezy przechyli¢ generator na koniec linki.

2. Zdja¢ kotpak piasty kota (B) wktadajgc maty Srubokret w
przeznaczony do tego celu otwdr i podwazajac go ku goérze.

3. Przesun sworzen rolkowy (C) przez koto (A) od zewnatrz.
4. Przesun sworzen rolkowy przez punkt mocowania na ramie.

5. Zabezpiecz za pomocg klipsa R (D).

6. Zatéz ponownie kotpak na koto.

7. Powtorz czynnos¢, aby przymocowac drugie koto.

Montaz nogi podporowe;j

1. Przymocuj noge podporowa (E) do ramy generatora za pomoca $rub kotnierzowych
(F).

2. Powoli przechyl generator z powrotem w dét, tak aby opart sie na

kotach i podpart noga.

14

MONTAZ

Zainstaluj uchwyt

1. Umies¢ uchwyt (G) nad kanatem montazowym na ramie.
2. Przymocuj uchwyt do ramy za pomocg dwéch srub kotnierzowych (H)
(M8x45).

3. Na koniec kazdej Sruby natozy¢ nakretke zabezpieczajgca kotnierzowa (I) i dokrecic¢

bezpiecznie. NIE dokrecaj zbyt mocno nakretek zabezpieczajacych kotnierza.

Podtgcz akumulator

1. Przetnij opaske zaciskowg po obu stronach ztgcza akumulatora.

2. Mocno dociénij do siebie dwie potéwki ztgcza akumulatora.

ik

—)

t=o
$|II|||




Dodaj olej silnikowy

LOSTROZNOSC

NIE prébuj kreci¢ korbg ani uruchamiac silnika, zanim nie zostanie on
prawidtowo napetniony zalecanym rodzajem i ilocig oleju. Uszkodzenie
generatora w wyniku nieprzestrzegania tych instrukcji spowoduje

uniewaznienie gwarancji.

-OGEOSZENIE

Wirnik generatora ma uszczelnione, wstepnie nasmarowane tozysko kulkowe, ktére nie

wymaga dodatkowego smarowania przez caty okres eksploatacji tozyska.

-OGEOSZENIE

Zalecany typ oleju do typowego zastosowania toOlej

samochodowy 10W-30.

W przypadku uruchamiania generatora w ekstremalnych temperaturach nalezy zapoznac sie z

ponizszg tabelg zawierajaca informacje na temat zalecanego rodzaju oleju.

Zalecany typ oleju silnikowego

EH

S5W-3D reina synetronizigtyczny

-20 0 20 40 60 80 100 120
-28,9-17,8-6,7 4.4 15,6 26,7 37,8 48,9

Temperatura otoczenia

1. Ustaw generator na ptaskiej, réwnej powierzchni.
2. Aby dolac¢ oleju, wyjmij korek wlewu oleju/bagnet.

3. Za pomocg lejka dodaj maksymalnie 600 ml oleju (20,3 fl. 0z.) (brak w
zestawie) i zatéz korek wlewu oleju/bagnet.

NIE PRZEPEENIAC.

4. Sprawdzaj poziom oleju silnikowego przy kazdym uzyciu i uzupetniaj w razie potrzeby.

15

MONTAZ

MAK'5L>

8

MIARKA OLEJU

-OGLOSZENIE

Po dodaniu oleju kontrola wizualna powinna wykaza¢, ze z otworu

wlewowego pozostato okoto 1-2 nitki oleju.

Sprawdzajgc poziom oleju za pomocg bagnetu, NIE wkrecaj

bagnetu podczas sprawdzania.

-OGLOSZENIE

Czesto sprawdzaj poziom oleju w okresie docierania. Zalecane

odstepy miedzy przeglagdami mozna znalez¢ w sekcji Konserwacja.

OSTROZNOSC

Silnik ten jest wyposazony w wytacznik niskiego poziomu oleju, ktéry
zatrzyma silnik, gdy poziom oleju w skrzyni korbowej spadnie ponizej

progu.

-OGEOSZENIE

Pierwsze 5 godzin pracy to okres docierania jednostki. Podczas okresu docierania
utrzymuj moc na poziomie 50% lub ponizej mocy znamionowej watéw roboczych i
zmieniaj obcigzenie od czasu do czasu, aby umozliwi¢ uzwojeniom stojana
nagrzanie sie i schtodzenie. Regulacja obcigzenia spowoduje réwniez nieznaczne
zmiany predkosci obrotowej silnika i pomoze osadzi¢ pierécienie ttokowe. Po 5

godzinach okresu docierania wymien olej.

-OGLOSZENIE

Olej syntetyczny mozna stosowac po 5-godzinnym okresie docierania.
Stosowanie oleju syntetycznego nie wydtuza zalecanego odstepu miedzy
wymianami oleju. W petni syntetyczny olej 5W-30 utatwi rozruch w niskich

temperaturach otoczenia < 41° F (5° C).

Dodaj paliwo: Benzyna

Stosuj czysta, Swiezg, bezotowiowa benzyne o minimalnej liczbie
oktanowej 87 i zawartosci etanolu wynoszacej 10% lub mniej
objetosciowo.ybc

NIE mieszaj oleju z benzyna.

1. Odkre¢ korek wlewu benzyny.



MONTAZ

2. Powoli dolewaj benzyny do zbiornika. Zbiornik jest petny, gdy benzyna
-OGLOSZENIE
osiggnie czerwony okrag na ekranie. NIE PRZEPELNIAJ. Benzyna moze sie

rozszerzy¢ po napetnieniu. Wymagane jest minimum % cala (6,4 mm) wolnej Silnik generatora dobrze dziata z 10% lub mniejszg iloscig benzyny z
przestrzeni w zbiorniku na rozprezanie sie benzyny, chociaz zaleca sie etanolem. Podczas uzywania mieszanki etanolu i benzyny nalezy
pozostawienie wigcej niz % cala (6,4 mm). Benzyna moze zosta¢ wypchnieta zwrdci¢ uwage na kilka kwestii:

ze zbiornika w wyniku rozprezania sig, jesli zostanie przepetniona, i moze . . . L »
— Mieszanki etanolu i benzyny mogg wchtong¢ wiecej wody niz
mie¢ wptyw na stabilng prace generatora. Przyblizony poziom paliwa jest
sama benzyna.
pokazany na wskazniku paliwa na gérze zbiornika paliwa.

— Te mieszanki moga sie ostatecznie rozdzieli¢, pozostawiajac

wode lub wodnistg maz w zbiorniku, zaworze paliwa i gazniku.

zanieczyszczona benzyna moze zosta¢ zassana do gaznika i

spowodowac uszkodzenie silnika i/lub potencjalne zagrozenia.

— Jesli stosujesz stabilizator paliwa, sprawdz, czy jest on przeznaczony do

stosowania z mieszankami etanolu i benzyny.

— Gwarancja producenta nie obejmuje uszkodzen i zagrozen
spowodowanych uzyciem niewtasciwej benzyny, jej niewtasciwym
przechowywaniem i/lub niewtasciwie opracowanymi

stabilizatorami.

Zaleca sie zawsze wytgcza¢ doptyw benzyny i uruchamiac silnik na biegu

3. Zakre¢ korek wlewu paliwa i wytrzyj wszelkie rozlane paliwo. jatowym po kazdym uzyciu. Zobacz instrukcje dotyczace przechowywania w

przypadku dtuzszego nieuzywania.

LOSTROZNOSC

Stosuj benzyne bezotowiowg o minimalnej liczbie oktanowej 87 i

Dodaj paliwo: propan (LPG)
Podtaczanie butli LPG

zawartosci etanolu wynoszgcej 10% lub mniej objetosciowo.

NIE zapalaj papieroséw ani nie pal podczas napetniania
1. Upewnij sig, ze generator stoi na ptaskiej, réwnej powierzchni.

zbiornika. NIE mieszaj oleju i benzyny.
2. Odtacz wszystkie obcigzenia elektryczne od generatora. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

NIE przepetniaj zbiornika. Napetnij zbiornik do okoto % cala (6,4 mm) zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sa podtaczone lub wiaczone.
ponizej gérnej krawedzi zbiornika, aby umozliwi¢ rozszerzanie sie

benzyny.

NIE pompuj benzyny bezposrednio do generatora przy pompie.

Uzyj zatwierdzonego pojemnika, aby przela¢ benzyne do

generatora.

NIE napetniaj zbiornika w pomieszczeniu zamknigtym.

NIE napetniaj zbiornika, gdy silnik pracuje lub jest goracy.

Zbyt szybkie wlewanie benzyny przez sitko moze spowodowac

jej rozchlapanie na generator i operatora w trakcie tankowania.

16



4. Wt6z koncdwke weza do szybkozigczki i docisnij, az
ustyszysz ,klik”, a zewnetrzny kotnierz
szybkoztgczki przesunie sie do przodu.

5. Podtacz drugi koniec weza LPG do zaworu butli LPG i
dokrec recznie.

6. Otworz zawdr na butli LPG i sprawdz wszystkie potgczenia pod
katem nieszczelnosci, zwilzajac ztgcza roztworem mydta i wody.
Pojawiajace sie lub rosngce babelki wskazujg na istnienie
nieszczelnosci. Jesli wystepuje nieszczelnos¢ przy ztgczu, zamknij
zawor na butli i dokre¢ ztgczke. Ponownie otwdérz zawor i
ponownie sprawdz ztgczke roztworem mydta i wody. Jesli
nieszczelno$¢ utrzymuje sie lub nie wystepuje przy ztgczu, nie

uzywaj generatora i skontaktuj sie z obstuga klienta.

-OGLOSZENIE

Waz LPG dotgczony do tego urzadzenia wspétpracuje ze standardowymi

Zbiorniki LPG o pojemnosci 20, 30 i 40 funtéw.

Sprawdz, czy data ponownej kwalifikacji butli nie
uptyneta.

Wszystkie nowe cylindry muszg zosta¢ oczyszczone z powietrza i wilgoci przed
napetnieniem. Uzywane cylindry, ktére nie byly zatkane lub zamkniete, réwniez

musza zostac oczyszczone.

Proces oczyszczania powinien zosta¢ przeprowadzony przez
dostawce LPG (butle od dostawcy wymieniajgcego powinny by¢ juz

prawidtowo oczyszczone i napetnione).

Zawsze umieszczaj butle w taki sposéb, aby potgczenie miedzy
zaworem butli a wlotem generatora nie powodowato ostrych zagiec¢

lub zataman weza LPG.

LOSTROZNOSC

Nie pozwalaj dzieciom manipulowac¢ lub bawi¢ sie butlg LPG lub
przytgczami wezy.

LOSTROZNOSC

Uzywaj zatwierdzonych butli LPG wyposazonych w zawér OPD
(urzadzenie zapobiegajgce przepetnieniu). Zawsze trzymaj butle w
pozycji pionowej z zaworem na gérze i zamontowang na poziomie
gruntu na ptaskiej powierzchni. Butli nie wolno instalowa¢ w poblizu
Zrédet ciepta i nie nalezy ich narazac¢ na dziatanie storica, deszczu i
kurzu. Podczas transportu i przechowywania zakre¢ zawér butli i zawér
LPG generatora i odtgcz butle. Zatkaj wylot, zwykle plastikowg nasadka
ochronnag, jesli jest dostepna. Trzymaj butle z dala od ciepta i wentyluj,

gdy znajduja sie w pojezdzie.

17

DZIALANIE

Jesli czu¢ silny zapach LPG: Zamknij zawér na cylindrze. Sprawdz wszystkie
potgczenia pod katem nieszczelnosci, zwilzajac je roztworem mydta i wody.
Pojawiajace sie lub rosngce babelki wskazujg na istnienie nieszczelnosci. Nie
pal ani nie zapalaj papieroséw, ani nie sprawdzaj nieszczelnosci za pomocg
zapatki, otwartego zZrédta ognia lub zapalniczki. Skontaktuj sie z
wykwalifikowanym technikiem w celu sprawdzenia i naprawy uktadu LPG,

jesli zostanie wykryta nieszczelnos$¢, przed uzyciem generatora.

Grunt

Aby zapobiec porazeniu pragdem elektrycznym, generator musi by¢ prawidtowo

podtaczony do odpowiedniego uziemienia.

Nieprawidtowe uziemienie generatora moze skutkowa¢ porazeniem

pradem.

Dostarczono zacisk uziemiajgcy podtgczony do panelu generatora (patrz
Sterowanie i funkcje, aby uzyska¢ informacje o lokalizacji zacisku). W celu
zdalnego uziemienia podtacz kawatek grubego przewodu miedzianego
(minimum 12 AWG) miedzy zacisk uziemiajgcy generatora a pret miedziany
wbity w ziemie. Zdecydowanie zalecamy konsultacje z wykwalifikowanym
elektrykiem w celu zapewnienia zgodnosci z lokalnymi przepisami

elektrycznymi.
Neutralny Ptywajacy*

— Obwdd neutralnyNIE JESTpotaczony elektrycznie z rama/

uziemieniem generatora.

Generator (uzwojenie stojana) jest odizolowany od ramy i od bolca

uziemiajgcego gniazda pradu przemiennego.

Urzadzenia elektryczne wymagajgce uziemionego styku gniazda

nie bedg dziata¢, jezeli styk uziemiajgcy gniazda nie bedzie dziatat.

Neutralny, potgczony z rama*

— Obwdéd neutralny)ESTpotaczony elektrycznie z rama/uziemieniem

generatora.

— Uziemienie uktadu generatora tgczy dolng poprzeczke ramy ponizej
alternatora. Uziemienie uktadu jest podtgczone do przewodu
neutralnego AC.

* Informacje na temat okreslonego typu uziemienia mozna znalezc¢ w sekcji Specyfikacje.

DZIAtANIE

Lokalizacja generatora

NIGDY nie uzywaj generatora wewngtrz zadnego budynku, w
tym garazy, piwnic, przestrzeni pod podtogg i szop, obudowy
lub przedziatu, w tym przedziatu generatora pojazdu

rekreacyjnego. Skonsultuj sie z lokalnymi wtadzami.



w niektérych obszarach generatory musza by¢ zarejestrowane w lokalnym zaktadzie
uzytecznosci publicznej. Generatory uzywane na placach budowy mogg podlega¢
dodatkowym zasadom i regulacjom. Generatory powinny by¢ caty czas ustawione na
ptaskiej, réwnej powierzchni. (Nawet gdy nie sg uzywane) Generatory muszg mie¢ co
najmniej 5 stép (1,5 m) odstepu od wszystkich materiatéw palnych.

Oproécz odstepu od wszystkich materiatéw palnych, generatory muszg mie¢
réwniez co najmniej 3 stopy (91,4 cm) odstepu ze wszystkich stron, aby umozliwi¢
odpowiednie chtodzenie, konserwacje i serwisowanie. Generatoréw nigdy nie
nalezy uruchamiac¢ ani obstugiwac z tytu SUV-a, kampera, przyczepy, w skrzyni
tadunkowej ciezaréwki (zwyktej, ptaskiej lub innej), pod schodami/klatkami
schodowymi, obok $cian lub budynkéw lub w zadnym innym miejscu, ktére nie
pozwoli na odpowiednie chtodzenie generatora i/lub ttumika. NIE trzymaj
generatoréw w trakcie pracy. Pozwél generatorom na odpowiednie ostygniecie

przed transportem lub przechowywaniem.

Umie$¢ generator w dobrze wentylowanym miejscu. NIE umieszczaj generatora w
poblizu otworéw wentylacyjnych lub wlotéw, przez ktére spaliny mogtyby zosta¢
zassane do zajmowanych lub zamknietych przestrzeni. Doktadnie rozwaz wiatr i prady

powietrza podczas ustawiania generatora.

Niezastosowanie si¢ do odpowiednich srodkéw ostroznosci moze spowodowac

uniewaznienie gwarancji producenta.

Nie nalezy uzywac ani przechowywac generatora w deszczu, $niegu lub w wilgotnej

pogodzie.

Korzystanie z generatora lub urzgdzenia elektrycznego w wilgotnych warunkach, na
przyktad podczas opadéw deszczu lub $niegu, lub w poblizu basenu lub systemu

zraszajgcego, a takze gdy masz mokre rece, moze skutkowac porazeniem pradem.

Podczas pracy ttumik i spaliny beda sie nagrzewac. Jesli nie zapewniono
wystarczajacej przestrzeni do chtodzenia i oddychania lub jesli generator
jest zablokowany lub zamkniety, temperatury moga stac sie ekstremalnie

wysokie i mogg doprowadzi¢ do pozaru.

Ochrona przeciwprzepieciowa

Urzadzenia elektroniczne, w tym komputery i wiele programowalnych
urzadzen, wykorzystujg komponenty zaprojektowane do pracy w waskim
zakresie napiec¢ i mogg by¢ narazone na chwilowe wahania napiecia.
Chociaz nie ma sposobu, aby zapobiec wahaniom napiecia, mozesz podja¢

kroki w celu ochrony wrazliwego sprzetu elektronicznego.

Zamontuj wtykowe ograniczniki przepie¢ zgodne ze standardem UL1449 i
CSA na gniazdkach zasilajgcych wrazliwy sprzet.

Ograniczniki przepig¢ wystepuja w wersjach jedno- lub wielogniazdowych. Sg
zaprojektowane tak, aby chroni¢ przed praktycznie wszystkimi krétkotrwatymi

wahaniami napiecia.

Przetgcznik wyboru paliwa

Przetacznik wyboru paliwa na przednim panelu generatora stuzy
do wyboru zgdanego Zrédta paliwa - benzyny lub propanu

18

DZIALANIE

(LPG). Aby wybra¢ zadane zrédto paliwa, wystarczy obréci¢ przetgcznik
wyboru na symbol paliwa na panelu. Obréci¢ przetgcznik wyboru

paliwa na godzing 9 (poziomo), aby uruchomi¢ LPG (A).

= (<]
3 2|3

W+QCZ Za pl’gﬂ] jﬂzelqcznik ector na -DmPOZija na godzinie 2 (pionowa)
opera benzynowa-ﬂ n (B).

= [<]€
3 |7

- UWAGA Mi

Gdy przetgcznik wyboru paliwa znajduje sie w pozycji godziny 12, zawér
paliwa gazowego jest OTWARTY. Aby ZAMKNAC zawér paliwa gazowego,
przekrec przetgcznik wyboru do pozycji godziny 9.

Uruchamianie silnika: benzyna
Reczny start
1. Upewnij sie, ze generator stoi na ptaskiej, rownej powierzchni.

2. Odtacz wszystkie obcigzenia elektryczne od generatora. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sg podtaczone lub wiaczone.



3. Upewnij sie, ze selektor paliwa jest ustawiony na zasilanie benzyna.

DZIALANIE

7. NIE PRZECIAGAC SSANIA. Pozwoli¢ silnikowi rozgrzac sie przez kilka
sekund, zanim stopniowo przesuniesz ssanie do pozycji ,RUN"

pozycja.

-OGLOSZENIE

W przypadku ponownych uruchomien silnika benzynowego przy gorgcym silniku i
wysokiej temperaturze otoczenia > 86°F (30°C):Utrzymuj ssanie w 75% pozycji ,CHOKE"
przez 1-2 pociggniecia linki rozrusznika. Po pierwszych pociggnieciach przesun ssanie do
pozycji ,RUN" na maksymalnie 3 kolejne pociggniecia linki rozrusznika. Zbyt duze ssanie
prowadzi do zanieczyszczenia $wiec zaptonowych/zalania silnika z powodu braku doptywu

powietrza. Spowoduje to, ze silnik nie uruchomi sie.

-OGEOSZENIE

W przypadku rozruchu gazu w zimnej temperaturze otoczenia < 59°F
(15°C):Dtawik musi by¢ w 100% w pozycji ,CHOKE” w przypadku
procedur recznego rozruchu. Nie przesadzaj z dtawikiem. Gdy tylko
silnik sie uruchomi, pozwél mu sie rozgrzac przez 20 sekund i przesun

gatke ssania w pozycje ,RUN".

-OGLOSZENIE

Jesli silnik sie uruchomi, ale nie bedzie kontynuowat pracy, upewnij sie, ze
generator znajduje sie na ptaskiej, réwnej powierzchni. Silnik jest
wyposazony w czujnik niskiego poziomu oleju, ktéry uniemozliwi prace

silnika, gdy poziom oleju spadnie ponizej progu krytycznego.

Rozrusznik elektryczny
1. Upewnij sie, ze generator stoi na ptaskiej, réownej powierzchni.

2. Przesun przetacznik silnika do pozycji ,,ON".

3. Wyciggnij ssanie do pozycji petnego ,SSADZENIA”.



DZIALANIE

4. Otworz catkowicie pokretto wlewu paliwa LPG.

4. Nacisnij i przytrzymaj wytacznik zaptonu w pozycji ,START". Zwolnij,

gdy silnik zacznie sie obracac. Jesli silnik nie uruchomi sie w ciggu
pieciu sekund, zwolnij wytgcznik i odczekaj co najmniej dziesiec¢

sekund przed ponowng prébg uruchomienia silnika.

5. NIE PRZECIAGAC SSANIA. Pozwoli¢ silnikowi rozgrza¢ sie przez
kilka sekund, zanim stopniowo przesuniesz ssanie do pozycji
+RUN".

LOSTROZNOSC

Jezeli wytgcznik zaptonu pozostanie w pozycji ,START” dtuzej niz 5

sekund, moze to spowodowac uszkodzenie rozrusznika.

Uruchamianie silnika: propan (LPG)

Reczny start
7. Powoli pociggnij linke rozrusznika 1-5 razy, aby zalac¢ silnik

LPG.

1. Upewnij sie, ze generator stoi na ptaskiej, réwnej powierzchni.

2. Odtacz wszystkie obcigzenia elektryczne od generatora. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

8. Przesun gatke ssania do pozycji ,RUN".

zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sg podtgczone lub wigczone.
9. Powoli pociggnij za linke rozrusznika, az poczujesz opdr, a nastepnie pociggnij

szybko.

3. Ustaw przetgcznik wyboru paliwa w pozycji poziomej ,LPG”
i podtgcz waz LPG.

[¢]

®

AN

20



Rozrusznik elektryczny
1. Upewnij sie, ze generator stoi na ptaskiej, réwnej powierzchni.

2. Odtacz wszystkie obcigzenia elektryczne od generatora. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sg podtaczone lub wigczone.

3. Ustaw przetacznik wyboru paliwa w pozycji poziomej ,LPG”
i podtgcz waz LPG.

6. Przesun dzwignie ssania do pozycji ,CHOKE".

21

DZIALANIE

7. Nacisnij i przytrzymaj wytgcznik zaptonu w pozycji ,START". Zwolnij,
gdy silnik zacznie sie obracad. Jesli silnik nie uruchomi sie w ciggu
pieciu sekund, zwolnij wytgcznik i odczekaj co najmniej dziesiec
sekund przed ponowng prébg uruchomienia silnika.

8. NIE PRZECIAGAC SSANIA. Pozwoli¢ silnikowi rozgrza¢ sie przez
kilka sekund, zanim stopniowo przesuniesz ssanie do pozycji
+RUN".

-OGLOSZENIE

W przypadku ponownych uruchomien LPG przy gorgcym silniku i
wysokiej temperaturze otoczenia > 86°F (30°C),przesun ssanie do pozycji
pot,,CHOKE" i zalej silnik tylko 1-2 pociggnigciami. Nastepnie wykonaj

normalng procedure rozruchu.

-OGLOSZENIE

W przypadku rozruchu LPG w zimnej temperaturze otoczenia < 59°F (15°C),
przesun ssanie do pozycji pét ,CHOKE" i zalej silnik 3-5 powolnymi

pociggnieciami. Nastepnie wykonaj normalng procedure rozruchu.

-OGEOSZENIE

Jesli silnik sie uruchamia, ale nie dziata, upewnij sie, ze generator
znajduje sie na ptaskiej, réwnej powierzchni. Silnik jest wyposazony w
czujnik niskiego poziomu oleju, ktéry uniemozliwi prace silnika, gdy

poziom oleju spadnie ponizej progu krytycznego.



DZIALANIE

Gromadzenie sie szronu na butli LPG i regulatorach jest Podtaczenie generatora do linii energetycznych Twojej firmy energetycznej
powszechne podczas pracy i zwykle nie jest oznaka lub do innego Zrédta zasilania moze by¢ niezgodne z prawem. Ponadto, jesli
problemu. Gdy LPG odparowuje i przemieszcza sie z butli zostanie wykonane nieprawidtowo, moze uszkodzi¢ Twéj generator i

do silnika generatora, rozszerza sie. Ilos¢ powstajagcego urzadzenia oraz spowodowac powazne obrazenia lub nawet $mier¢ Ciebie
szronu moze zaleze¢ od rozmiaru butli, ilosci uzywanego lub pracownika firmy energetycznej, ktéry moze pracowac na pobliskich
LPG, wilgotnosci powietrza i innych warunkéw pracy. liniach energetycznych. Jesli planujesz uzywac przeno$nego generatora

elektrycznego podczas przerwy w dostawie pradu, natychmiast powiadom
W nietypowych sytuacjach mréz moze ostatecznie ograniczy¢ przeplyw firme energetyczna i pamietaj, aby podtgczy¢ urzadzenia bezposrednio do

LPG do generatora, co doprowadzi do pogorszenia wydajnosci. Na generatora. Nie podtgczaj generatora do zadnego gniazdka elektrycznego

przyktad, jesli temperatura cylindra zostanie obnizona do bardzo w domu. Moze to spowodowac potaczenie z liniami energetycznymi firmy
niskiego poziomu, szybko$¢ odparowywania LPG réwniez zostanie energetycznej. Jestes odpowiedzialny za zapewnienie, ze prad z Twojego

zmniejszona i moze nie zapewnic wystarczajacego przeplywu do silnika. generatora nie bedzie przesytany z powrotem do linii energetycznych firmy

Nie jest to oznakg problemu z generatorem, a jedynie problemem z energetycznej.

przeptywem LPG z cylindra. Jesli wydajnos$¢ generatora wydaje sie Jesli generator bedzie podtaczony do instalacji elektrycznej budynku, skonsultuj
pogarsza¢ w tym samym czasie, gdy na zaworze zbiornika, wezu lub sig z lokalnym zaktadem energetycznym lub wykwalifikowanym elektrykiem.
regulatorze obserwuje sie tworzenie sie lodu, mozna podjg¢ pewne Potaczenia muszg izolowac zasilanie generatora od zasilania sieciowego i
dziatania w celu wyeliminowania tego objawu. musza by¢ zgodne ze wszystkimi obowigzujacymi przepisami i kodeksami.

W tych rzadkich przypadkach pomocne moze okazac sie zredukowanie lub wyeliminowanie wptywu

zimnego uktadu paliwowego poprzez wykonanie jednej z nastepujacych czynnosci:

—  Wymiana cylindréw z paliwem w celu rozgrzania pierwszego cylindra; w N ie przeciqiaj generato ra

razie potrzeby powtarzanie tej czynnosci.

. . . i B Pojemnos¢
— Umieszczenie cylindra na koricu generatora w poblizu uchwytu,
gdzie powietrze wentylatora silnika wyptywa z generatora. Aby obliczy¢ potrzebng do Twoich celéw moc rozruchows i robocza,
Powietrze to jest lekko podgrzewane przez przeptywanie nad wykonaj ponizsze proste czynnosci:

silnikiem. Cylinder nie powinien by¢ umieszczony na drodze wylotu 1. Wybierz urzadzenia elektryczne, ktére zamierzasz uzywaé w tym samym

ttumika. czasie.

- Mozna tymczasowo ogrzac cyllnder, pOIewanc 2. Zsumuj waty robocze tych przedmiotéw. Jest to ilo$¢ mocy, ktérej

go Clep}q WOda potrzebujesz, aby utrzymac¢ swoje przedmioty w ruchu.

3. Okresl najwyzszg moc poczgtkowg wszystkich urzadzen zidentyfikowanych w kroku 1.
. L, Dodaj tg liczbe do liczby obliczonej w kroku 2. Moc poczatkowa to skok mocy
POd*qczame ObCIQZEI’] elektrycznych potrzebny do uruchomienia niektérych urzagdzen napedzanych elektrycznie.
Po uruchomieniu nalezy odczekac kilka minut, az silnik sie ustabilizuje i Postepowanie zgodnie z krokami wymienionymi w sekcji ,Zarzadzanie energia”

nagrzeje. zagwarantuje, ze tylko jedno urzadzenie bedzie uruchamiane w danym momencie.

Podtacz i wiacz zadane obcigzenia elektryczne jednofazowe 240 V (jesli
dotyczy) pradu przemiennego, 50 Hz. Zarzadzanie energig
— NIE podtaczaj obcigzen tréjfazowych do generatora. Aby przeliczy¢ napiecie i natezenie pradu na waty, uzyj nastepujacego
- NIE przecigzaj generatora. wzoru:
Wolty x Ampery = Waty

Aby przedtuzy¢ zywotnos¢ generatora i podtaczonych do niego urzadzen, wykonaj nastepujace

czynnosci, aby zwiekszy¢ obcigzenie elektryczne:
1. Uruchom generator bez podtaczonego obcigzenia elektrycznego.

2. Pozostawic silnik pracujacy przez kilka minut, aby osiggnat odpowiednig

temperature.

3. Podtgcz i wigcz pierwszy element. Najlepiej jest najpierw podtaczy¢ element o

najwiekszym obcigzeniu.
4, Pozostaw silnik do ustabilizowania sie.

5. Podtacz i wigcz nastepny element.

22



6. Pozostaw silnik do ustabilizowania sie.

7. Powtorz kroki 5-6 dla kazdego dodatkowego elementu.

-OGLOSZENIE

Nigdy nie przekraczaj okreslonej wydajnosci przy zwiekszaniu obcigzen

generatora.

Tryb Eco (ekonomiczny)

Przycisk Eco Mode mozna aktywowac, aby wigczy¢ kontrole ekonomiczng w
celu zminimalizowania zuzycia paliwa i hatasu podczas obstugi urzgdzenia w
okresach zmniejszonej mocy elektrycznej. Tryb Eco Mode pozwala na prace

silnika na biegu jatowym w okresach nieuzywania.

Predkos¢ obrotowa silnika powraca do normy po podtgczeniu obcigzenia
elektrycznego. Gdy przetgcznik ekonomiczny jest wytaczony, silnik pracuje z

normalng predkoscig nieprzerwanie.

LOSTROZNOSC

W okresach duzego obcigzenia elektrycznego lub chwilowych wahan napiecia tryb

Eco powinien by¢ wytaczony.

Gniazdo samochodowe 12 V DC

Gniazdo(a) 12 V DC mozna uzywac z dotgczonymi akcesoriami i innymi dostepnymi
w handlu wtyczkami samochodowymi 12 V DC. Wyjscie DC jest nieregulowane i
moze uszkodzi¢ niektére produkty. Upewnij sie, ze zakres napiecia wejsciowego
Twojego przedmiotu wynosi co najmniej 12-24 V DC. Podczas korzystania z

gniazda DC ustaw przetgcznik Eco Mode w pozycji ,,OFF".

Nie nalezy uzywac urzadzenia, gdy jest podtgczone do gniazda 12 V
DC.

Dtugotrwate narazenie na wdychanie spalin silnika moze spowodowac powazne obrazenia

lub $mier¢.

23

DZIALANIE

LOSTROZNOSC

Podczas tadowania urzadzenia nie umieszczaj go po stronie wydechowej
generatora. Ekstremalne ciepto spowodowane wydechem moze uszkodzi¢

urzgdzenie i spowodowac potencjalne zagrozenie pozarem.

tadowanie akumulatora

1. Przed podtaczeniem kabla tadowania akumulatora (w zestawie) do
akumulatora zamontowanego w pojezdzie, odtgcz kabel uziemiajacy

akumulatora pojazdu od ujemnego (-) zacisku akumulatora.

2. Podtacz kabel tadowania akumulatora do gniazda 12V DC w
generatorze.

3. Podtacz czerwony (+) przewdd tadowarki akumulatora do czerwonego (+) zacisku

akumulatora.

4. Podiacz czarny (-) przewdd tadowarki akumulatora do czarnego (-)

zacisku akumulatora.
5. Uruchom generator.

Wazny:Gniazdo 12 V DC nalezy uzywa¢ WYtACZNIE z dostarczonym kablem do
tadowania akumulatora 12 V DC. Wyjscie 12 V DC jest nieregulowane i uszkodzi
inne produkty 12 V DC. Podczas korzystania z gniazda 12 V DC nalezy ustawic¢
przetacznik trybu ekonomicznego w pozycji ,OFF". Przed podtaczeniem do
generatora nalezy upewnic sie, ze wszystkie urzadzenia elektryczne, w tym

przewody i potgczenia wtykowe, sa w dobrym stanie.

(OSTROZNOSC

Nie uruchamiaj pojazdu, gdy podtagczony jest kabel tadowania
akumulatora i generator pracuje. Nie zwiekszy to mocy akumulatora.
Pojazd lub generator moze zosta¢ uszkodzony. taduj tylko
akumulatory kwasowo-otowiowe z odpowietrznikiem. Inne rodzaje
akumulatoréw moga pekna¢, powodujac obrazenia ciata lub

uszkodzenia.

-OGLOSZENIE

Przed podtgczeniem do generatora nalezy upewnic sie, ze
wszystkie urzadzenia elektryczne, w tym przewody i wtyczki, s w

dobrym stanie.

Praca réwnolegta

Model Champion CPG4000DHY-DF-UK jest gotowy do pracy réwnolegtej i moze
by¢ obstugiwany réwnolegle z inng jednostkg Champion w celu zwigkszenia
catkowitej dostepnej mocy elektrycznej. Model Champion100319 Do pracy

réwnolegtej wymagany jest zestaw réwnolegty (wyposazenie opcjonalne).

Szczegétowe instrukcje dotyczace instalacji zestawu réwnolegtego i obstugi
podtgczonych generatoréw mozna znalez¢ w instrukcji obstugi zestawu

réwnolegtego.



Zatrzymanie silnika
Benzyna:

1. Wytacz i odtgcz wszystkie obcigzenia elektryczne. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sg podtaczone lub wigczone.

2. Pozostawi¢ generator pracujgcy bez obcigzenia przez kilka minut, aby

ustabilizowac¢ temperature wewnetrzng silnika i generatora.

3. Ustaw przetacznik silnika w pozycji , WYL".

Propan:

1. Wytacz i odtgcz wszystkie obcigzenia elektryczne. Nigdy nie uruchamiaj ani nie

zatrzymuj generatora, gdy urzadzenia elektryczne sg podtaczone lub wiaczone.

2. Pozostawi¢ generator pracujgcy bez obcigzenia przez kilka minut, aby

ustabilizowa¢ temperature wewnetrzng silnika i generatora.

3. Zamknij zaw6r paliwa na butli z propanem.

-OGEOSZENIE

Jezeli generator nie bedzie uzywany przez okres dwéch (2) tygodni lub dtuzej, zapoznaj sie z sekcja

Przechowywanie, aby uzyskac informacje na temat prawidtowego przechowywania silnika i paliwa.

Przenoszenie generatora

NIGDY nie podnos$ i nie przeno$ generatora za sktadang raczke.

24

KONSERWACJA

ZAWSZE umieszczaj generator na kotach w pozycji
pionowej.

ZAWSZE wytaczaj generator i upewnij sie, ze zawoér paliwa jest

zamkniety.

ZAWSZE upewnij sie, ze silnik i ttumik ostygty, zanim bedziesz mégt

bezpiecznie zajac sie generatorem (zwykle trwa to 15-30 minut).

1. Zacznij od podniesienia sktadanej ragczki, ktéra znajduje sie po przeciwnej

stronie koét.

2. Za pomoca uchwytu delikatnie odchyl koniec generatora nad ziemie, az do

momentu, gdy znajdzie sie on na kotach.

3. Utrzymujac réwnowage, przetocz generator w wybrane
miejsce.

NIGDY nie przechylaj generatora na boki podczas przenoszenia.

Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac obrazenia

ciata lub uszkodzenie generatora.

KONSERWACJA

Upewnij sig, ze generator jest czysty i prawidtowo przechowywany. Uzywaj
urzgdzenia tylko na ptaskiej, réwnej powierzchni w czystym, suchym $rodowisku
pracy. NIE wystawiaj urzadzenia na dziatanie ekstremalnych warunkéw,

nadmiernego kurzu, brudu, wilgoci lub zrgcych oparéw.

Nigdy nie uzywaj uszkodzonego lub wadliwego generatora.

Niewtasciwa konserwacja spowoduje utrate gwarancji.

-OGLOSZENIE

W przypadku urzadzen i systeméw kontroli emisji nalezy zapoznac sie ze
swoimi obowigzkami serwisowymi okre$lonymi w O$wiadczeniu o

gwarancji kontroli emisji zawartym w niniejszej instrukgji.



Wiasciciel/operator jest odpowiedzialny za wszelkie okresowe prace konserwacyjne.

Wykonuj wszystkie zaplanowane prace konserwacyjne w odpowiednim czasie.

Przed uruchomieniem generatora nalezy usung¢ wszelkie usterki.

Czyszczenie generatora

OSTROZNOSC
NIE spryskiwa¢ generatora bezposrednio wodg.

Woda moze dostac sie do generatora przez szczeliny chtodzace i
uszkodzi¢ uzwojenia generatora. Moze réwniez zanieczysci¢ uktad

paliwowy.

1. Do czyszczenia zewnetrznych powierzchni generatora nalezy uzywac wilgotnej $ciereczki.
2. Uzyj szczotki o miekkim wtosiu, aby usuna¢ brud i ttuszcz.

3. Za pomocg sprezarki powietrza (25 PSI) usun zanieczyszczenia i brud z

generatora.

4. Sprawdz wszystkie otwory wentylacyjne i szczeliny chtodzace, aby upewni¢

sie, ze sg czyste i drozne.

Aby zapobiec przypadkowemu uruchomieniu, przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci serwisowych nalezy

odtgczy¢ i uziemic przewdd swiecy zaptonowej.

Wymiana oleju silnikowego
Wymien olej, gdy silnik jest ciepty. Zapoznaj sie ze specyfikacjg oleju,
aby wybrac odpowiedni gatunek do Srodowiska pracy.

1. Odkrec $rube spustowa oleju za pomoca klucza nasadowego 12

mm (brak w zestawie) i przedtuzki.

I]]]@ 4 $RUBA SPUSTOWA

2. Pozostaw olej do catkowitego spuszczenia do odpowiedniego pojemnika.
3. Wymien $rube spustowa oleju.

4. Dodaj olej zgodnie zDodaj olej silnikowyw sekcji Montaz. NIE
PRZEPEENIAC. Olej nie jest dotaczony do rutynowej konserwacji.

5. Zuzyty olej nalezy odda¢ do zatwierdzonego zaktadu utylizacji

odpadéw.

25

KONSERWACJA

-OGLOSZENIE

Po dodaniu oleju kontrola wizualna powinna wykaza¢, ze olej wyptywa
z otworu wlewowego na okoto 1-2 nitki. Jesli uzywasz bagnetu do
sprawdzania poziomu oleju, NIE wkrecaj bagnetu podczas

sprawdzania.

Czyszczenie i regulacja Swiecy zaptonowej
1. Odtacz kabel Swiecy zaptonowej od $wiecy zaptonowe;j.

2. Uzyj klucza nasadowego do $wiec zaptonowych (brak w zestawie) lub

Nasadka 13/16 cala (21 mm) (brak w zestawie) do wyjmowania korka.

3. Sprawd?z elektrode na $wiecy. Musi by¢ czysta i nieuszkodzona,
aby wytworzy¢ iskre potrzebng do zaptonu.

4. Upewnij sig, ze przerwa pomiedzy elektrodami Swiecy

zaptonowej wynosi 0,028-0,031 cala (0,7-0,8 mm).

1

ODSTEP MIEDZY SWIECAMI ZAPLONOWYMI

jest wSpecyfikacjepodczas wymiany

5. Odwotaj r do swiecy zaptonowej typu swieca

(O J—.

6. Firma nastepnie ponownie zainstaluj wtyczke.

7. Atta podiacz kabel $wiecy zaptonowej e do Swiecy zaptonowe;j.

Czyszczenie filtra powietrza

1. Zdejmij zatrzaskowa ostone mocujaca filtr powietrza do

zespotu.
2. Wyjmij element piankowy.

3. Umyj w ptynie do prania i wodzie. Doktadnie wyci$nij i osusz w

czystej Sciereczce.
4. Nasgczy¢ czystym olejem silnikowym.
5. Wycisnij nadmiar oleju za pomocg czystej, chtonnej Sciereczki.
6. Umies¢ filtr w zespole.

7. Ponownie zatéz pokrywe filtra powietrza i zatrzasnij ja.




Czyszczenie odpylacza

1. Przed przystgpieniem do serwisowania odpylacza nalezy odczekac, az silnik catkowicie

ostygnie.

2. Zdejmij dwie Sruby mocujgce ptytke ostonowa, ktéra
mocuje odpylacz do ttumika.

3. Zdejmij ostone przeciwiskrowa.

4. Ostroznie usun osady weglowe z sitka iskrobezpiecznika za

pomocg szczotki druciane;j.

MWV

* Sprawd? liste czesci swojego modelu, aby uzyskac informacje na temat okreslonego typu odpylacza.
5. W przypadku uszkodzenia iskiernika nalezy go wymienic.

6. Umies¢ odpylacz na ttumiku i przymocuj go za pomoca $rub
wykreconych w kroku 2.

.OSTROZNOSC

Zaniedbanie czyszczenia odpylacza spowoduje pogorszenie
wydajnosci silnika.

-OGLOSZENIE

Federalne i lokalne przepisy prawa oraz wymogi
administracyjne wskazuja, kiedy i gdzie wymagane s3
odpylacze. Po zaméwieniu odpylacze sg wymagane do
dziatania tego generatora na terenach Laséw Narodowych. W
Kalifornii tego generatora nie wolno uzywac na terenach
le$nych, porosdnietych krzakami ani trawg, chyba ze silnik jest
wyposazony w odpylacz.

26

KONSERWACJA
Regulacja regulatora

‘OSTRZEZENIE

Ingerencja w ustawienia fabryczne regulatora spowoduje

uniewaznienie gwarancji.

Mieszanka paliwowo-powietrzna nie jest regulowana. Manipulowanie regulatorem
moze uszkodzi¢ generator i urzadzenia elektryczne oraz uniewazni¢ gwarancje.

Skontaktuj sie z naszym

Harmonogram konserwacji

Nalezy przestrzegac odstepdw miedzy przeglagdami podanych w ponizszym harmonogramie

konserwacji.

W przypadku pracy generatora w niesprzyjajgcych warunkach nalezy czesciej go

serwisowac.

CO 8 GODZIN LUB PRZED KAZDYM UZYCIEM

Sprawdz poziom oleju

Wyczys¢ okolice wlotu powietrza i ttumika. Sprawdz,

czy waz propanu (LPG) nie jest nieszczelny.

PIERWSZE 5 GODZIN (DOLAMYWANIE)

—Wymien olej

CO 50 GODZIN LUB ROCZNIE

Wyczys¢ filtr powietrza

Wymien olej, jesli pracujesz pod duzym obcigzeniem lub w

goracym otoczeniu.

CO 100 GODZIN LUB ROCZNIE

Wymien olej
Wyczys$é/wyreguluj Swiece
zaptonowa Wyczys¢ odpylacz

Wyczysc filtr zaworu paliwa*

CO 250 GODZIN

Wyczys$¢ komore spalania*®

Sprawdz/wyreguluj luz zaworowy*

CO 3 LATA

Wymien przewdd paliwowy*

Wymien waz LPG

-zonych wiascicieli lub centra serwisowe posiadajgce certyfikat



SKEADOWANIE

NIEBEZPIECZENSTWO

Opary benzyny sg wysoce tatwopalne i niezwykle wybuchowe.

Pozar lub wybuch moga spowodowac powazne oparzenia lub $mier¢. Paliwo nalezy
uzupetniac lub spuszczac¢ wytacznie na zewnatrz, w dobrze wentylowanym miejscu.
NIE pompuj benzyny bezposrednio do generatora. Uzyj zatwierdzonego
pojemnika, aby przela¢ paliwo do generatora. Nigdy nie uzywaj pojemnika na
benzyneg, zbiornika na benzyne ani zadnego innego elementu paliwowego, ktéry
jest uszkodzony lub wyglada na uszkodzony. NIE przepetniaj zbiornika benzyny.
Zawsze trzymaj paliwo z dala od iskier, otwartego ognia, ptomieni pilotazowych,
ciepta i innych zrédet zaptonu.

NIE zapalaj i nie pal papieroséw.

Przechowywanie krétkoterminowe (do 30 dni)

Benzyna moze sie zatkac i zablokowac¢ gaznik, jesli generator nie zostanie

uruchomiony lub gaznik nie zostanie oprézniony w ciggu 4 tygodni.
1. Upewnij sig, ze wszystkie urzadzenia sg odtgczone od generatora.

2. Uruchom generator zgodnie z instrukcja Uruchamianie silnika

sekcja.
3. Przekrec¢ zawér paliwa do pozycji poziomej ,OFF” (LPG).

4. Pozostaw silnik wigczony, az do momentu zatrzymania silnika przez

niedobdr paliwa. Zazwyczaj zajmuje to kilka minut.

5. Przesun przetacznik silnika w pozycje ,WYL".

Przechowywanie $rednioterminowe (30 dni - 1 rok)

Benzyna w zbiorniku ma maksymalny okres przydatnosci do uzycia 1 roku pod warunkiem
dodania odpowiednio opracowanego stabilizatora paliwa i przechowywania w chtodnym,

suchym miejscu.
1. Upewnij sie, ze wszystkie urzadzenia sg odtgczone od generatora.
2. Dodaj do zbiornika benzyny odpowiednio opracowany stabilizator paliwa.
3. Ustaw zawér paliwa w pozycji pionowej ,,ON".
4. Uruchom generator i pozwél mu pracowac przez 10 minut, aby oczyszczona
benzyna mogta krazy¢ w uktadzie paliwowym.
5.0pcja 1: Spusc benzyne z gaznika
5a. Przekre¢ przetacznik silnika w pozycje ,WYL.” i pozwdl
Przed kontynuowaniem nalezy odczekac, az generator catkowicie ostygnie.
5b. Przekre¢ zawér paliwa do pozycji poziomej ,,OFF”.
5c. Uzyj $ruby spustowej w gazniku, aby oprézni¢ caty zbiornik.
nadmiar benzyny z gaznika do odpowiedniego pojemnika.
Uzyj lejka (i odpowiedniego weza, jesli to konieczne) pod
$rubg spustowa gaznika, aby unikna¢ rozlania.

SKEADOWANIE

5d. Gdy benzyna przestanie wyptywac z gaznika, wymien go
i dokre¢ Srube spustowg gaznika, a nastepnie pamigtaj o prawidtowym
zutylizowaniu spuszczonej benzyny zgodnie z lokalnymi przepisami i
wytycznymi.

6.0pcja 2: Praca na sucho

6a. Przy wigczonym generatorze przekre¢ zawér paliwa do pozycji
Pozycje ,,OFF" i pozwdl generatorowi pracowa¢, az silnik zatrzyma
sie z powodu catkowitego braku paliwa. Moze to potrwac kilka

minut.

6b. Przekrec¢ przetgcznik silnika w pozycje ,WYL." i pozwol

Przed kontynuowaniem nalezy odczeka¢, az generator catkowicie ostygnie.

7. Zdejmij nasadke Swiecy zaptonowej, wyjmij Swiece zaptonowg i

wlej okoto tyzki oleju do cylindra.

8. Powoli pociggnij za linke rozrusznika, aby uruchomic silnik i rozprowadzi¢ olej

oraz nasmarowac cylinder.
9. Zamontuj $wiece zaptonowg i fajke Swiecy zaptonowej.
10. Wyczysc¢ generator zgodnie zCzyszczenie generatora.

11. Przechowuj generator w chtodnym i suchym miejscu, z dala od bezposredniego $wiatta stonecznego.

Przechowywanie dtugoterminowe (ponad 1 rok)
W przypadku przechowywania dtuzszego niz 1 rok nalezy catkowicie
opréznic¢ zbiornik paliwa i gaznik.

1. Wykonaj kroki 1-4 zgodnie zPrzechowywanie srednioterminowe.

1a. Przekrec przetacznik silnika w pozycje ,WYLACZONY" i pozwol

Przed kontynuowaniem nalezy odczekac, az generator catkowicie ostygnie.
2. Uzyj Sruby spustowej na gazniku, aby oprézni¢ nadmiar benzyny
ze zbiornika paliwa i gaznika do odpowiedniego pojemnika.
Uzyj lejka (i odpowiedniego weza, jesli to konieczne) pod $ruba
spustowg gaznika, aby unikna¢ rozlania.
3. Gdy z gaznika przestanie wyptywac benzyna, zat6z i dokrec Srube
spustowga gaznika, a nastepnie pamietaj o prawidtowym zutylizowaniu

spuszczonej benzyny zgodnie z lokalnymi przepisami i wytycznymi.

4. Przekrec¢ zawoér paliwa do pozycji poziomej ,WYLACZONY".

5. Wykonaj kroki 8-11 zgodnie zPrzechowywanie srednioterminowe.



Usuwanie z pamieci masowej

Jesli generator byt nieprawidtowo przechowywany przez dtugi okres czasu z
benzyng w zbiorniku paliwa i/lub gazniku, nalezy spusci¢ cate paliwo i
doktadnie wyczysci¢ gaznik. Jesli zbiornik paliwa i gaznik zostaty prawidtowo
oproéznione z catej benzyny przed przechowywaniem generatora, nalezy
wykonac ponizsze czynnosci podczas wyjmowania go z miejsca

przechowywania.
1. Upewnij sig, ze wytacznik silnika jest w pozycji ,WYLACZONY".

2. Dodaj benzyne do generatora zgodnie zDodaj paliwo:

Benzyna.
3. Ustaw zawér paliwa w pozycji pionowej ,,ON".

4. Po 5 minutach sprawdz gaznik i filtr powietrza pod katem wyciekéw
benzyny. Jesli zostang znalezione jakiekolwiek wycieki, gaznik bedzie
musiat zostac¢ rozebrany i wyczyszczony lub wymieniony. Jedli nie zostang
znalezione zadne wycieki benzyny, przekre¢ zawér paliwa do pozycji

#OFF".

5. Sprawdz poziom oleju silnikowego i w razie potrzeby uzupetnij czysty, Swiezy olej. Zobacz

Specyfikacje olejudla wtasciwego rodzaju oleju.

6. Sprawdz i wyczys¢ filtr powietrza z wszelkich przeszkdd, takich jak owady lub
pajeczyny. W razie potrzeby wyczysc¢ filtr powietrza zgodnie z

Czyszczenie filtra powietrza.

7. Uruchom generator zgodnie zUruchamianie silnika.

28

SKEADOWANIE



SPECYFIKACJE

Specyfikacje generatora
Model generatora

CPG4000DHY-DF-UK Typ startu

Odrzut/moc elektryczna (gaz) (maks./podczas

pracy) 3600/3500 W (LPG) (maks./praca)
3600/3150 woltéw pradu przemiennego
240 A pradu przemiennego
przy 240 V 14,6 woltéw pradu statego

12 amperéw pradu statego
8 Czestotliwos¢
Faza 50 Hz
Pojedynczy typ uziemienia
Neutralny ciezar ptywajacy

Dtugos¢ 95,2 funta (43,2 kg)
Szeroko$¢ 23,5 cala (59,8 cm)

Wysokos¢ 24,4 cala (62,1 cm)

21,7 cala (55 cm)

Specyfikacja silnika

Model YF172IV Pojemnos¢
skokowa Typ 224 cm3

4-suwowy OHV Swieca
zaptonowa
Typ OEM Typ zamiennika
NHSP F6RTC NGK BPR6ES lub odpowiednik Szczelina

0,028-0,031 cala (0,7-0,8 mm) Zawor
Przeswit wlotowy 0,005-0,007 cala (0,13-0,17 mm)

Luz wydechowy 0,007-0,009 cala (0,18-0,22 mm)

Specyfikacje oleju
NIE PRZEPEENIAC.

Typ *Zobacz ponizsza tabele

Pojemnos¢ 20,3 ungji ptynu (600 ml)

Zalecany typ oleju silnikowego

L owao W onao0 2

S5W-30 retna syntronistyczny

- 20 0
-28,9-17,8-6,7

20 40 60 80 100
4.4 15,6 26,7 37,8 48,9

Temperatura otoczenia

120

29

SPECYFIKACJE

-OGLOSZENIE

Temperatura bedzie miata wptyw na olej silnikowy i wydajnos¢ silnika.
Zmien rodzaj oleju silnikowego w zaleznosci od temperatury, aby

dostosowac go do potrzeb silnika.

Specyfikacje paliwa

Uzywaj benzyny bezotowiowej o minimalnej liczbie oktanowej 87 i
zawartosci etanolu 10% lub mniej objeto$ciowo. NIE UZYWA] E15 ani
E85. NIE PRZEPELNIA)J.

Pojemnos¢ zbiornika benzyny 2,9galona (111)

Propan (LPG)

— Uzywaj wytgcznie zatwierdzonej butli LPG wyposazonej w zawér OPD

(zabezpieczajacy przed przepetnieniem).

Specyfikacje temperatury

5do 104/-15 do 40

-OGLOSZENIE

Wazna informacja dotyczaca temperatury:Twoj produkt jest

Zakres temperatur poczatkowych (°F/°C)

zaprojektowany i przeznaczony do ciggtej pracy w temperaturach
otoczenia do 104°F (40°C). W razie potrzeby moze by¢ uzywany w
temperaturach od 5°F (-15°C) do 122°F (50°C) przez krétkie okresy
czasu. Jedli podczas przechowywania zostanie wystawiony na
temperatury poza tym zakresem, przed uzyciem nalezy go
przywrdci¢ do tego zakresu. W kazdym przypadku produkt musi by¢
zawsze uzywany na zewnatrz, w dobrze wentylowanym miejscu i z

dala od drzwi, okien i otworéw wentylacyjnych.



SPECYFIKACJE

Schemat czesci

=
en

I @l & 8l

AT
\A ‘IIA/_‘\\\ G
\/@}\yl

Y
Al

/A% ‘o,}
] W I
& ;

\ /7
R SRR
NN

40

5 dssids
%3

e
<

U oo w ow

30



Lista czesci

SPECYFIKACJE

# Numer czgsci Opis Tlo$é. # Numer czgsci Opis Tlo$é.
1 |1.5789.0625 Sruba kotnierzowa M6 x 25 2 34 | 1.819.0510 Sruba M5 x 10 2
2 |1.5789.0620 Sruba kotnierzowa M6 x 20 4 35 [ 21.070100.80 Korek wlewu paliwa 1
Pokrywa ochronna, 36 | 122.070300.03 Filtr paliwa 1
3 | 85.220005.01 y 1 P
Jednostka sterujaca 37 | 152.200702.00 Pokrywa, Uchwyt 1
4 |1.5789.0612 Sruba kotnierzowa M6 x 12 7 38 | 122.200700.03.2 Uchwyt 1
Jednostka sterujaca 3,3 kW, 39 | 1.5789.0845 Sruba kotnierzowa M8 x 45 2
5 |85.221000.13 230V/50Hz, Bezprzewodowy 1 40 | 61184.0.2 Rama, 520 x 481x 474 1
R6 legh
oy 41 |5.1820.009 Rumak 1
CPG4000DHY-DF- Silnik 224 cm3
6 1 42 |5.1800.009 Prostownik 1
Wielka Brytania
43 | 85.201600.01 Kibic 1
7 | 85.190002.01 Obudowa korncowa, silnik 1
, 44 | 85.201200.01 Mocowanie silnika 1 1
8 |1.5789.0615 Sruba kotnierzowa M6 x 15 4 ; ol 5
, - Ostona kota, z
9 |85.191000.16 Zespot stojana 1 451 122.201702.11.48 ) .51 - 2
— Profil 8-10 cali, zotty
Zespot Sruby/podktadki - -
10 | 1.9074.14.0650 M6 x50 3 26 | 122.201501 23.1 Rolka do szpilek, kétko, @16 2
17 ; " 1 ' o x @10 x 97, czarna
85.191100.03 Zespot wirnika - -
= P ] 47 | 122.201701.11.48 Koto 8 cali, PU, zétte 2
2.02.006 Nakretka M14 x 1,5
e 48 | 2.16.001 Kotek @2 x 33, ksztatt ,R" 2
13 | 83.190001.01 Wentylator, Generator 1 -
49 | 1.5789.0832 Sruba kotnierzowa M8 x 32 4
14 | 85.190003.01 Pokrywa koricowa, generator 1
- 50 | 85.201200.02 Mocowanie silnika 2 2
151 1.845.4219 Sruba ST4.2 x 19 4
51 | 85.201200.03 Mocowanie silnika 3 1
16 | 85.100100.01.2 Wspornik, Muffg&ter 1
od m 52 | 85.100007.01 Ptyta izolacyjna, mocowanie 1
romni . . oo
17 | 46.101300.08 gror 1 silnika
Montaz
X 53 1.862.06 Podktadka zabezpieczajaca @6, 1
18 | 46.101503.08 Ptyta, odgromnik 1 -862. Zebaty
19 | 1.9074.4.0514 i;ll:)t:t/;;dehsac:(k? 4 2 54 [ 5.1900.093 Przewéd uziemiajacy 180mm 1
20 f 1 55 1.6177.1.06 Nakretka zabezpieczajgca M6, kotnierz 1
85.101000.01.2 Montaz mu
56 | 1.5789.0816 Sruba kotnierzowa M8 x 16 1
Zespot Sruby/podktadki
21 11.9704.17.0610 M 651 0 yp 2 57 | 152.200002.00.2 Noga podporowa 60 mm 1
58 | 152.201400,00 Guma, Wsparcie 2
22 | 85.101203.01.2 Pokrywa, Rura wydechowa 1
59 1 1.5789.0825 Sruba kotnierzowa M8 x 25 2
23 1 61 771 08 Nakretka zabezpieczajgca M8, kotnierz 1 8
60 | 122.200904.00 Szczypta, Guma 1
24 | 26.100001.00 Uszczelka, Muffygter 1
- 61 | 9.1000.07001 Akumulator 12V7AH 1
25 | 1.5789.0608 Sruba kotnierzowa M6 x 8 1 62 1
152.200013.02 Kurtka, drut, czarn
26 | 23.090006.21 Uchwyt, Filtr powietrza 1 Y
63 | 152.200013.02.3 Kurtka, Drut, Czerwony 2
Przewdd paliwowy 350+25 mm, zbiornik
27 | 85.070011.04 1 64 | 5.1900.127 Przewéd do akumulatora SAE 1
paliwa do zaworu paliwowego . .
28 | 2.06.007 Zacisk @8,2 x b8 4 65 [ 152.200013.03 Rekaw, Ztacze 2
29 | 21.070600.03 Potacz sie, Al 1 66 | 5.1900.146 Przewdd do silnika SAE 1
30 | 85.071000.01.48 Zbiornik paliwa 11L, 26ty 1 67 | 85.070011.03 Przewdd paliwowy, zawdr paliwowy | 4
do gaznika, 350+25 mm
Wibracje montazowe, paliwo -
31 122.070015.01 - 4 68 | 2.05.009 Zacisk @12,5x 7 2
rubarpodkladka konierzowa 69 | 1.845.4819 Sruba ST4.8 x 19 2
32 | 2.08.143.1 Montaz M6 x 20, 4 70 | 83.070400.01.0 Zawér paliwa 1
czarny 71 | 87.070001.01 Gatka, zawor paliwa 1
33 | 122.072000.02 Zesp6t poziomu paliwa 1

31




SPECYFIKACJE

# Numer czegsci Opis TIos¢. # Numer czegsci Opis Tlos¢.
Sruba/podktadka 98 | 5.1120.063 Pojemnik 1
72 | 1.9074.4.0414.1 Montaz M4 x 14, 1 99 | 1.819.0418.2 Sruba M4x18 4
czarny 100| 1.845.4216 Sruba ST4.2x 16 1
73 5.1280.003 Bezpiecznik 10A 1 1 01 5.1820.012 Rumak 1
74 5.1280.008 Bezpiecznik 5A 1 éruba/podk*adka
751 1.6177.1.04.2 Nakretka zabezpieczajaca M4, kotnierz 6 102] 1.9074.4.0514.1 Montaz M5 x 14, 4
76 | 1.823.0325 Sruba M3 x 25 2 czarny
77 | 5.1050.000 tacznik 1 Ptyta prowadzaca, lina,
e 103} 85.061200.02.2 e 2 1
78 | 1.6170.03 Nakretka M3 2 Czarny
79 | 83.210016.02 Ogranicznik predkogci 1 104] 113.200106.00 Ochraniacz, oktadka przednia 1
80 | 85.019.20.2 Panel sterowania, czarny 1 105! 1.5789.0615.1 Sruba kotnierzowa M6 x 15, 4
81 | 5.1000.015.3 Przetacznik zaptonu, czerwony 1 Czarna
82 1870.010.3 POkryWa gniaZda, 1 1 06 85.210002.03 Skrzynka sterownicza 1
5. ' : POdJ{QCZ pOI't, czerwony 1 07 1.6177.1.05 Nakretka zabezpieczajgca M5, kotnierz 1 0
Podtacz port, 108| 85.130300.02 Zespét ssania ciagnacego 1
83 | 83.210001.00.3 1
125V/25A, czerwony 109| 85.070021.00 Szybkoztgcze 1
84 | 5.1110.005 Gniazdo DC 12V 1 110] 152.070012.12 Waz 325 mm 1
Podtacz port, 111) 2.06.023 Klips @20 2
85 | 83.210001.00.1 aczp 1 P
125V/25A, czarny 112| CPGA000DHY-DF- Montaz przewodéw 1
Pokrywa gniazda, felka Brytania 21
86 [ 5.1870.010 ywag 1 Lenen?
Port potaczeniowy, czarny 113 CPG4000DHY-DF- Montaz panelu sterowania 1
87 1.5783.0520.1 éruba M5 x 20, Czarna 1 Wielka Brytania.21
88 1.93.05.1 Podktadka zabezpieczajgca @5, czarna 2 1 14 9.1700.008 Wtyczka USB 5V/2,4A 1
Podktadka zabezpieczajgca @5, 1 1 5 9.1600.009 Kable 12V 2m CSA 1
89 [ 1.862.05 1 -
Zebaty Waz LPG z
116| 87.130000.95 1
90 | 1.6170.05.1 Nakretka M5, Czarna 2 Regulator
91 | 1.97.1.05.1 Podktadka @5, Czarna 1 117] 9.1700.011 tadowarka inteligentna, SAE 1
92 | 5.1200.308 Wytacznik automatyczny 8A, 1
Naciénij przycisk
Pokrywa gniazda, Push
93 [ 5.1870.014 .y 9 3
Przycisk
94 | 51210913 Wytgcznik automatyczny 13 A, 1
Nacisnij przycisk
95 | 5.1210.916 Wytacznik automatyczny 16 A, 1
Nacisnij przycisk
96 | 5.1120.014 Pojemnik 1
97 | 1.819.0516.2 Sruba M5x16 4

32




SPECYFIKACJE

Schemat czesci silnika

33



Lista czesci silnika

SPECYFIKACJE

# Numer czgsci Opis 53 # Numer czgsci Opis TI0$¢.
1 ]1.5789.0615 $ruba kofnierzowa M6 x 15 4 42 11.276.6205 tozysko 6205 2
2 |22.061100.00.2 Pokrywa, Rozrusznik reczny, 1 43 | 24.030008.00 Uszczelka, pokrywa skrzyni korbowej 1
crarny 44 | 46.031000.00.48 Z-espé* bagnetu poziomu olelt 1
3 | 21.061005.00 Sprezyna, rozrusznik reczny 1 Z6tty
4 12.10.003.1 Lina @4 x 1550, Czarna 1 45 11.6177.06 Nakretka kolnierzowa MG 2
5 121.061001.01 Kotowrotek, rozrusznik reczny 1 46 | 85.030007.01 Pokrywa, skrzynia korbowa 1
6 | 45.060003.00 Wiosna, grzechotka 2 47 | 1.5789.0832 $ruba kotnierzowa M8 x 32 5
7 | 45.060002.00 Grzechotka rozrusznika, stal 2 48 | 23.091002.21 Uszczelka, Filtr powietrza 1
8 |45.060009.00 Sprezyna, prowadnica zapadkowa 1 49 | 27.030013.01 Pasek uszczelniajacy, skrzynia korbowa 1
9 | 45.060007.00 Przewodnik po grzechotkach 1 Oktadka, krotka
10 | 45.060008.00 $ruba, prowadnica zapadkowa 1 50 | 27.030013.00 Pasek uszczelniajacy, skrzynia korbowa 1
11 | 24.040004.00 Piyta prowardzaca,cratek popychafacy 1 Oktadka, Dhuga
12 | 1.5789.0612 Sruba kolnierzowa M6 x 12 6 51 | 22.123000.02 Cewka zaplonona 1
13 | 85.080100.02.48 oston wentyiatora 2 1 52 | 1.5789.0625 Sruba kolnierzowa M6 25 3
14 | 85.091100.01 I 1 53| 27.091200.01 Pokrywa, Filtr powietrza 1
15 | 21.061300.01 48 L.Jchwyt, Odrzut, Miekk, ] 54 1 23.091003.21 Element, oczyszczacz powietrza 1
76ty 55 [ 23.091001.21 Separator, Oczyszczacz powietrza 1
16 | 24.130004.20 Uszczelka, Filtr powietrza 2 56 | 85.130200.01 Wsparcie, pret drawiacy 1
17 | 22.061000.01 Zesp6t odrzutu 1 57 | 85.220005.03 Ostona ochronna, jednostka ]
18 | 85.091000.01 Zespot filtra powietrza 1 sterujaca, silnik
19 | 85.131000.05 Gaznik 1 58 | 2.08.121 $ruba kofnierzowa M10 x 65 1
bodkiadks 310 % D16 15 59 | 1.5789.0840 $ruba kofnierzowa M8 x 40 1
20 2.03.016 ruba spustowa - 1 60 | 25.040013.00 Podnosrik,zawsr 2
21 | 2.02.006 Nakretka M14 x 1.5 1 61 | 2.04.001 Kotek ustalajacy @9 x 14 2
22 | 23.060001.01 Kolo pssowe rozusznika 1 62 | 27.041000.01 W rozrzadczy 1
23 | 27.080001.00 Wentylator chiodzacy 1 63 | 2.14.012 Klucz Woodruffa 4 x 7,5 x 19 1
24 | 24.120100.10 Koto samachowe 1 64 | 2.08.037 Sruba spustowa M10 x 1,25 x 25 1
25 | 2.11.001 Uszczelka olejowa @25 x 41,3 x 6 2 65 | 27.050005.00 Ttok 1
26 | 2.01.010 $ruba szpilkowa M8 x 35 2 66 | 23.050003.00 Sworzen, Tok 1
27 | 1.9074.4.0420.1 $ruba M4 x 20 1 67 | 2.09.001 pierscie osaday 018101 2
28 | 85.132100.04 Wsparcie, Silnik Krokowy 1 68 [ 27.050303.00 Pierscieri, Olej 1
29 | 85.132200.01 Silnik krokowy 1 69 | 27.050302.00 Pierscien, Drugi Ttok 1
30 | 1.9074.3.0408 ¢ruba M4 x 8 3 70 | 27.050301.00 Pierscien, Pierwszy Thok 1
31 | 81.132001.00 Pokrywa, Silnik Krokowy 1 71 ] 27.030009.01 Uszczelka, Glowica Cylindra 1
32 | 22.130003.00 Uszczelka, Gaznik 1 72 ] 2.04.003 Kotek ustalajacy @10 x 14 2
33 | 24.130002.00 Uszczelka, izolator 1 73 | 23.040002.02 Zawor, Wiot 1
34 | 27.130001.00 Izolator, Gaznik 1 74 | 27.040006.00 Zawsr, Wydech 1
35 | 23.080600.00 Air Guide, prawa strona 1 75 | 85.080200.01 Ostona powietrza, cylinder 1
36 | 2.01.003 $ruba szpilkowa M6 x 90 2 76 | 2.15.002(F6RTC) Swieca zaptonowa F6RTC 1
37 | 85.030100.01 Skraynia korbows 1 77 | 1.5789.0865 Sruba konierzowa M8 x 65 3
38 | 21.127000.02 Caujnik poziomu oleju 1 78 | 23.040017.00 Uszczelka olejowa, zawér, stal 2
39 | 26.010100.01 Gtowica cylindra, 224 cm3 1 79 | 21.040003.00 Sprezyna, Zawdr 2
40 [ 27.050200.00 Korbowod 1 80 | 21.040007.00 Zaczep sprezyny zaworu 1
41 | 85.050100.01 Wat korbowy 1 wydechowego

34




# Numer czesci Opis Tlos¢.
81 | 21.040001.00 Zawor dolotowy 1
Wiosna
82 | 21.040008.00 Rotator, zawér wydechowy 1
83 | 24.040202.00 Wat, wahacz 1
84 | 22.040009.00 Wahacz 2
85 | 22.040012.00 Sruba, regulacja zaworu 2
86 | 21.040021.00 Nakretka M6 x 0,5, Blokada 2
87 11.97.1.06 Podktadka @6 2
88 | 1.6177.1.06 Nakretka zabezpieczajaca M6, konierz 2
89 | 1.5789.0620 $ruba kofnierzowa M6 x 20 1
90 | 24.040201.00 Zaczep, wahacz 1
91 | 23.040010.00 Sruba, wahacz 2
92 | 27.040005.00 Popychacz 2
93 | 21.020002.01 Yszezelka, Glowica Gylindra 1
Oktadka
94 | 24.021000.00 Pokrywa, Gowica Cylindra 1
95 | 23.020001.02 Rurka odpowietreajaca 112 + 33 1
mm
96 | 27.131017.01 Dysza gléwna, standardowa 1
27.131017.01.01 Gléwny strumiert, wysokos /
97 1 1.6177.1.05 Nakretka zabezpieczajaca M5, konierz 3
98 | 85.130005.04 Wsparcie, Silnik Krokowy 1
99 | 2.13.034 Krzew @5 x @10 x 12 1
100] 1.823.0306.1 Sruba M3 x 6 2
101| 24.040200.00 Zespo6t wahacza 1
102 27.010000.00 Zespo6t glowicy cylindra 1
103( 2.08.166 $ruba kofnierzowa M5x12 4
104| 1.5789.0629 $ruba kofnierzowa M6 x 29 1
105( 2.04.005 Kofek ustalajacy @8 x 10 2
106| 27.125100.00 Rozrusznik 1
107| 1.93.05 Podladka zabezpieczaaca 05 2
108| 1.16674.0516 $ruba kotnierzowa M5 x 16 2
109] 23.125000.03 Przekaznik, Rozrusznik, Trzy biegi 1
110] 27.125000.01 Zespot rozrusznika 1

35

SPECYFIKACJE



SPECYFIKACJE

Schemat okablowania

O/M

/M

ADMHETOS
33D TN

i

O/M

B
|

@4\‘

MSTHEATPIG

UL7N

YRENVAS  ANREAVE -

HOONOELMNSY

o3

9N Td VINSI

Zw—.e.ru.emmﬁv
DNIdd MINTIS TWLS

i

INHEDINE 7

H = &

+ ¢

+ .
*

|
|
|

E

A
[]o]
IRREA=LE
8
11| B
1 31|e B
e e
—olr1 14 2
(7]
M1 ]
MezaLs L———
7]
: 1 Yeeigopey —
- J@ & [T ]
999D Fynwy WL 1 wi,zzsm._. hm_ —
g w T
YA FNIALYY T TRV
© NS .
T AO
-
1 B
A1 o)
o I ) o H
AP
oY Q9 ig »meﬂm_T
onsinang TP VE >§da

VLSONQ3( TY104.LNOM

LSABAENY | V | NOIZWAEGS D |
IDNYYO | O AWM | M
ElEEN T LA GECHIE]
MOATENNSDIDLND NSJHED | O |
NI BLIHM Irra | 1
ENETS WA MOTIBXHeA |
NMO¥®o7eIg Mo | g

NG

O——0 1340

v €| &)

HOWNAS NOHNNIBNCE
o—+-o o—to |9d1
o—+o0 o—+o0 VO

3| @ |L 3D A\ q

HDPIMS

Mooars
1A
V_FP —

m  —
N MOV
m  —

° Tawoa
9

doLvy !

£
‘ €|
[C)

NI

36



ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Silnik nie uruchamia sie.

Przyczyna

Brak paliwa.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Rozwigzanie

Dodaj paliwo.

Wadliwa $wieca zaptonowa.

Wyczys¢ i wyreguluj $wiece zaptonowa lub wymien ja.

Niski poziom oleju.

Napetnij skrzynie korbowg do prawidtowego poziomu.

Ustaw generator na ptaskiej, réwnej powierzchni.

Luzny przewdd $wiecy zaptonowej.

Podtgcz przewdd do swiecy zaptonowej.

Zawor paliwa jest zamkniety.

Otwdrz zawor paliwa.

Wytacznik silnika wytgczony.

Wecisnij wytgcznik silnika w pozycje ON.

Stare paliwo lub woda w paliwie.

Spus¢ paliwo i wymien je na Swieze.

Zalane paliwem.

Pozostawi¢ jednostke na 10 minut.

Silnik uruchamia sie, ale pracuje nieréwno.

Dtawienie sie w ztej pozycji.

Przesun ssanie, az zatrzyma sie w pozycji RUN lub

wcidnij je catkowicie.

Brudny filtr powietrza.

Wyczys¢ lub wymien filtr powietrza.

Brudny zawér paliwowy.

Wyczys¢ zawér paliwa.

Zatkany odpylacz.

Wyczys$¢ odpylacz.

Silnik wytgcza sie podczas pracy.

Brak paliwa.

Napetnij zbiornik paliwa.

Niski poziom oleju.

Napetnij skrzynie korbowa do wtasciwego poziomu. Umies$¢ generator

na ptaskiej, rownej powierzchni.

Zatkany odpylacz.

Wyczy$¢ odpylacz.

Generator nie dostarcza wystarczajgcej mocy lub

sie przegrzewa.

Generator jest przecigzony.

Przejrzyj obcigzenie i dostosuj. Zobacz ,Podtgczanie

obcigzen elektrycznych”.

Brudny filtr powietrza.

Wyczys¢ lub wymien filtr powietrza.

Diawienie sie w ztej pozycji.

Przesun ssanie, az zatrzyma sie w pozycji RUN lub

wciénij je catkowicie.

Silnik pracuje, ale nie ma pradu przemiennego.

Stabe potaczenie kablowe.

Sprawdz wszystkie potgczenia.

Whytacznik jest otwarty.

Zresetuj wytgcznik obwodu.

Luzne okablowanie.

Sprawdz i dokre¢ potgczenia przewodow.

Inny.

Skontaktuj sie z infolinia.

Silnik szarpie lub przerywa.

Uszkodzony regulator silnika.

Skontaktuj sie z infolinia.

Brudny zawér paliwowy.

Wyczys¢ zawér paliwa.

Gaznik jest brudny i pracuje na ubogiej mieszance.

Skontaktuj sie z infolinia.

Dtawienie sie w ztej pozycji.

Przesun ssanie, az zatrzyma sie w pozycji RUN lub

wciénij je catkowicie.

TYLKO MODELE Z ZASILANIEM DWUPALIWOWYM: Silnik nie

wytgcza sie.

Zawor propanowy jest nadal otwarty.

Ustaw zawér propanu w zbiorniku w pozycji
ZAMKNIETY.

Powtarzajgce sie wyzwalanie wytgcznika obwodu.

Przecigzac.

Przejrzyj obcigzenie i dostosuj. Zobacz ,Podtgczanie

obcigzen elektrycznych”.

Wadliwe przewody zasilajace lub urzadzenie.

Sprawd?, czy przewody nie sg uszkodzone, odstoniety lub przetarty. Wymiery

uszkodzone urzadzenie.

Wytacznik obwodu jest nadal za goracy.

Pozostawic urzgdzenie na 5 minut.

37




